Пояснительная  записка
к годовому отчету за 2007 год.
         Открытое акционерное общество производственное предприятие «Ветротех» зарегистрировано Регистрационной палатой Администрации 
 г.Мурманск 15.09.1999г. за № 3226. 

     Устав предприятия (новая редакция) утвержден общим годовым собранием акционеров  протокол № 1 от 28.06.2002г., зарегистрирован ИМНС по г. Мурманску.

      Основным видом деятельности предприятия в соответствии с учредительными документами является  выпуск продукции производ -ственно-технического назначения и товаров народного потребления.

       Среднегодовая численность работающих за отчетный период составила 49 человек, численность работающих на конец года составляет 38 человек.

       Руководство текущей деятельностью открытого акционерного общества осуществляется генеральным директором Ивановым Николаем Егоровичем. 

       Налоговый учет осуществляется в организации в соответствии с требованиями гл. 26.2  Налогового Кодекса  РФ «Упрощенная система налогообложения».
Объектом налогообложения являются доходы организации, уменьшенные на величину расходов.

      Для ведения бухгалтерского учета утвержден график документооборота, разработана система внутрипроизводственного учета, контроля и отчетности.

     Определен порядок учета выпуска готовой продукции. В бухгалтерском учете готовая продукция отражается по прямым статьям затрат.

    Товары, приобретенные для продажи, учитываются по стоимости их приобретения. Метод оценки при продаже считается  по средней себестоимости. Учет расходов на продажу включается в издержки обращения. 

       Амортизация основных средств, в бухгалтерском учете начисляется линейным методом. Основные средства, стоимость которых не превышает 20 т. руб. списывается на расходы в бухгалтерском учете единовременно после ввода в эксплуатацию.

     Добавочный капитал, в соответствии с действующими нормами законодательства по бухгалтерскому учету, скорректирован в связи с выбытием с учета основных средств.
          В 2007 году выпуск продукции по сравнению с 2006 годом  увеличился на 11,1% , а объем продаж на 2,2% . Произошло незначительное увеличение коммерческих и управленческих расходов за счет роста цен на электроэнер- гию, ГСМ, услуги связи и т.д.
     Произошло увеличение резервного капитала, в соответствии с Уставом предприятия за счет отчисления из прибыли в резервный фонд -72 т.р., специальный фонд-29 т.р. 
   Прибыль предприятия в 2007 году получило в основном от реализации производственного корпуса, которая будет направлена в 2008 году на строительство нового здания, приобретение  нового производственного оборудования, на улучшение условий работы и охрану труда, а так же на увеличение объема производимой продукции и получение прибыли от ее реализации.  
   Генеральный директор

   ОАО «Ветротех»                                                          Н.Е.Иванов
   Главный бухгалтер                                                     О.Ф.Петрова
