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ВВЕДЕНИЕ 

Последнее  десятилетие  российская   экономика   переживает   глубокие экономические и финансовые изменения. В связи с этим многие  предприятия,  в том числе предприятия электроэнергетики, сталкиваются с проблемами  износа основных средств, расширения масштаба взаимных неплатежей,  снижения  спроса на продукцию на внутреннем и внешнем рынках.

В подобных условиях деятельности наступает определенный момент, когда руководство любой компании понимает, что дальнейшее развитие компании невозможно без притока инвестиций. Приток инвестиций в компанию дает ей дополнительные конкурентные преимущества.

Любой руководитель найдет массу причин для привлечения инвестиций и столько же способов вложения инвестиционных средств. Как правило, это осуществление различных производственных проектов предприятия, к которым могут относиться проекты по освоению новых продуктов, совершенствованию старых, усиление продвижения продуктов предприятия, расширение производства в связи с выходом на новые рынки (захват новых рынков), внедрение более прогрессивных технологий для снижения издержек, модернизация старого оборудования и приобретение нового и т.д.

Однако для инвестора осуществление инвестиций несет в себе определенный риск. Одним из подходов, направленным на снижение этого риска, является оценка инвестиционной привлекательности предприятия. Совокупность показателей, выбираемая для оценки инвестиционной привлекательности, зависит от многих условий, среди которых можно выделить несколько основных: цель инвестиций, сумма инвестиций, характер деятельности предприятия, кредитная и коммерческая репутация предприятия и т.д. 

Произошедшие в последние годы структурные, имущественные и правовые изменения в отечественной промышленности, неизмеримо возросшие требования потребителей с неизбежностью вызывают совершенно новое отношение к качеству управления на предприятиях и проблемам повышения их инвестиционной привлекательности. Возникает необходимость рационализации отработанных приемов и методов управления на предприятии, чем и обусловлен выбор данного исследования.

Цель оценки инвестиционной привлекательности – оценить платежеспособный спрос предприятия на инвестиции и на этапе прединвестиционных исследований спрогнозировать возможности его дальнейшего финансирования. 

Целью  дипломной   работы является сравнительная рейтинговая оценка инвестиционной привлекательности ОАО «Воткинская ГЭС» в сравнении с другими ГЭС. 

Для этого необходимо решить следующие задачи:

1. Составить характеристику финансово-хозяйственной деятельности предприятия и выявить основные экономические проблемы его развития;

2. Изучить теоретические основы оценки инвестиционной привлекательности предприятий;

3. Оценить инвестиционную привлекательность ОАО «Воткинская ГЭС»; сравнить ее с предприятиями-конкурентами: Волжской и Красноярской ГЭС и привести рекомендации по ее улучшению. 

ГЛАВА 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ОАО «ВОТКИНСКАЯ ГЭС» И ПОКАЗАТЕЛИ ЕГО ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
1.1. Краткая историческая справка
Воткинская ГЭС сооружена на реке Каме в 566 км от истока, в черте г. Чайковский. Воткинское водохранилище располагается на территории девяти административных районов Пермской области и одном районе Удмуртской Республики. Протяженность водохранилища от Воткинской ГЭС до Камского гидроузла составляет 365 км.
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