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ПРИЛОЖЕНИЯ        
ВВЕДЕНИЕ
   Актуальность данной темы в том что, валютная политика применяется в странах с переходной экономикой и развивающимися рынками и заключена в финансовой и экономической стабилизации. В этот список стран попадает и наша страна. Международный опыт показывает, что модели валютного регулирования и валютного контроля не могут быть абстрактными и пригодными для всех случаев жизни. Отсюда вытекает проблема разработки оптимальной и эффективной модели валютного контроля. Цель дипломного проекта показать как в нашей стране происходит валютный контроль и определить  модель, подходящую к нашей экономике, которая решала насущие проблемы. Для достижения этой цели необходимо выполнить ряд задач: Определить сущность финансового контроля; перечислить органы и агентов валютного контроля; этапы таможенно-банковского валютного контроля; проанализировать и дать оценку существующим моделям валютного контроля.

   Финансовый контроль – форма государственного контроля за образованием, распределением и использованием ресурсов всех звеньев финансовой системы. 

  Назначение финансового контроля заключается в содействии успешной реализации финансовой политики государства, обеспечении процесса формирования и эффективного использования финансовых ресурсов во всех сферах и звеньях народного хозяйства.

  В теории финансового права финансовый контроль определяется, как строго регламентированная деятельность специально созданных контролирующих органов за соблюдением финансового законодательства и финансовой дисциплины всех экономических субъектов. 

   Наличие самостоятельного предмета контроля (валютные сделки и операции), комплекса методов, специальной системы субъектов (органы и агенты валютного контроля), массива специальных нормативных правовых актов свидетельствуют в пользу выделения валютного контроля в качестве самостоятельного вида государственного контроля.
ГЛАВА 1 ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СИСТЕМЫ ТАМОЖЕННО-БАНКОВСКОГО ВАЛЮТНОГО КОНТРОЛЯ
1.1. Определение валютного контроля, его принципы, цели,    направления, формы, методы
    Соблюдение норм финансового права, регули​рующих валютно-финансовые отношения, обес​печивается мерами как государственного фи​нансового контроля, так и собственного валютного контроля.
   Валютный контроль - само​стоятельный вид государственного контроля, пред​ставляющий собой деятельность специально упол​номоченных на основании закона государственных органов и иных организаций (например, уполномо​ченных банков в качестве агентов валютного контро​ля) по осуществлению комплекса нормативно-закрепленных административных (правоприменительных) и организационных мероприятий, направленных на реализацию порядка совершения валютных сделок и операций в части валютных ограничений, а также мер по проверке соблюдения, выявлению, предупреждению и пресечению нарушений этого порядка. С учетом юридического содержания контрольной деятельности как формы правоприменения можно выделить ряд принципов валютного контроля.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
    После резкой девальвации рубля в результате событий августа 1998 года произошел описанный в литературе так называемый перелет курса. Это означает, что рубль обесценился по отношению к свободно конвертируемым валютам больше, чем выросли цены. В этой связи наблюдаемое после августа 1998 года незначительное повышение курса рубля в реальном выражении – совершенно нормальная реакция рынка. Рубль в любом случае не вернулся на исходную точку и остался недооцененным по отношению к доллару. Отсюда вовсе не вытекает, что Банку России следует изменить параметры проводимой валютной политики и перейти к повышению номинального курса рубля. Просто степеней свободы у него не так уж и много. Опускать рубль – значить содействовать росту инфляционных ожиданий, повышать – создавать предпосылки для ухудшения платежного баланса. И до тех пор, пока «золотой дождь» нефтедолларов будет лица на Россию, ничего, кроме слабого дрейфа в сторону понижения номинального курса рубля, ожидать не приходиться. Если же говорить о дальнейшей либерализации валютного законодательства в целом, то она назрела. Международный опыт убедительно показывает, что модели валютного регулирования и валютного контроля не могут быть абстрактными и пригодными для всех случаев жизни.

   В области валютного регулирования и валютного контроля Россия еще не готова к броску из «царства необходимости» в «царство свободы». Но создавать предпосылки для этого и двигаться в сторону либерализации надо было уже, как говориться, вчера. В этой связи внесение поправок и изменений в закон о валютном регулировании и валютном контроле относиться к числу приоритетных задач.     Проработав следующие задачи:  определить сущность финансового контроля; изучить основы теории валютного контроля; перечислить органы и агентов валютного контроля; этапы таможенно-банковского валютного контроля; проанализировать и дать оценку существующим моделям валютного контроля. Мы достигли главной цели показали как в нашей стране происходит валютный контроль и определили  модель, подходящую к нашей экономике, которая решала насущие проблемы.
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