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Введение
Страхование удовлетворяет одну из основных потребностей человека – потребность в безопасности и имеет многовековую историю развития. В условиях рыночной экономики широко раскрываются его возможности, связанные с созданием накоплений юридических и физических лиц, что повышает инвестиционный потенциал страны, способствует росту благосостояния нации и позволяет решать проблемы социального и пенсионного обеспечения.

Страхование затрагивает интересы и физических, и юридических лиц. Убытки, причиненные им пожарами, авариями, стихийными бедствиями, а также возможный ущерб, нанесенный третьим лицам, должны возмещаться ими самостоятельно. Создание для этих целей запасов и накоплений, с одной стороны, отвлекает средства из оборота у предприятий и снижает уровень жизни у граждан, а с другой стороны, их может оказаться недостаточно. Поэтому такая защита имущественных интересов является малоэффективной.

Страхование позволяет сгладить последствия неблагоприятных событий, создать накопления денежных средств к определенному сроку или событию, а также обеспечить бесперебойность производства.

В последнее время страховой рынок является объектом пристального внимания и интереса  как со стороны законодателей и Правительства РФ, так и со стороны предприятий и отдельных граждан.

Правительство РФ рассматривает страховой рынок как одну из наиболее динамично развивающихся сфер бизнеса. Многие российские производственные и финансовые структуры постоянно усиливают внимание к страховому рынку и страхованию в целом. Отчасти это вызвано обострением рисковых ситуаций, масштабов и глубины рисков, которым подвержены предприятия, и вытекающим отсюда осознанием собственниками этих предприятий насущности потребностей в страховой защите своих имущественных интересов. 

В связи с принятием мер по совершенствованию принципов налогообложения страховых операций, планируемым введением нескольких видов обязательного страхования можно прогнозировать дальнейший рост количества заключаемых договоров страхования, размеров страхового обеспечения и, как следствие, рост общих объемов аккумулирования денежных средств в системе страхования.   

Тема дипломной работы «Обязательное страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств: проблемы и пути его развития (на примере ОСАО «Ингосстрах» доп.офис г.Сарапула)» является актуальной, поскольку сравнительно недавно был принят ФЗ №40 «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств» от 25 апреля 2002г.

Целью дипломной работы является раскрытия  содержания понятия обязательного страхования гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств, изучение и решение проблем возникших в ходе проведения ОСАГО на примере ОСАО «Ингосстрах» доп. офис г. Сарапула. 
ГЛАВА 1. ОРГАНИЗАЦИЯ ОСАГО
1.1. Особенности обязательного страхования гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств

         Обязательное страхование автогражданской ответственности владельцев автотранспортных средств (ОСАГО) регулируется на основании  ФЗ-№40 от 25 апреля 2002г «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств». Данный ФЗ был принят Государственной Думой 3 апреля 2002г. и одобрен Советом Федерации 10 апреля 2002г. Настоящий ФЗ -№40 вступил в законную силу с 1 июля 2003г. Данный вид страхования является обязательным так как, осуществляется в силу закона, согласно которому страховщик обязан застраховать соответствующие объекты, а страхователь – вносить причитающиеся страховые платежи. 
Страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств — один из наиболее популярных видов страхования ответственности, обеспечивающий выплату потерпевшему денежного возмещения с владельца средств автотранспорта в пользу третьих лиц (или их правопреемников) в случае их увечья или смерти, а также повреждения или гибели принадлежащего им имущества.

Объектом данного вида страхования является гражданская ответственность владельцев автотранспорта, которую они несут перед законом как владельцы источника повышенной опасности для окружающих, т. е. третьих (физических или юридических) лиц.

Страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств получило самое широкое распространение во многих странах Запада, где оно является обязательным. В России с 1 июля 2003г. также осуществляется обязательное страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств.  До этого времени оно проводилось в добровольном порядке.   ОСАО  «Ингосстрах»      осуществляет  данный вид страхования с 15 июля 2003 г.
Заключение

На мой взгляд, на сегодняшний день назрела необходимость планомерного развития страхового рынка и превращения его в цивилизованный. С этой целью государство должно оперативно решать вопросы с законодательной базой, налогообложением, обеспечением защиты интересов страхователя, и, самое главное, обеспечить выгодность страхования для граждан. При изменения порядка формирования страховых резервов, к сожалению, не позволяет накапливать, что существенно подрывает платежеспособность страховых организаций. Практически единственной возможностью сохранения платежеспособности страховщиков является наращивание собственных средств. Как следует из последних источников средств массовой информации, страховой рынок России в ближайшем будущем ожидают серьезные перемены. С 1 августа этого года Минфин планирует начать массовый отбор страховщиков. Причина невыполнение требований законодательства об увеличении капиталов. По информации Минфина в общей сложности лицензии будут отозваны из 1700 работающих страховых организаций. Очевидно, что данное сокращение пройдет за счет небольших региональных страховых компаний. Их место займут более крупны московские страховые компании, что неизбежно приведет к оттоку капиталов из регионов, а также к  потерям инвестиционных средств и определенным проявлениям монополизма. На мой взгляд, многие проблемы на пути развития страхования в России могут быть успешно разрешены с помощью высококвалифицированных кадров. 
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