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ВВЕДЕНИЕ


Государственный заказ представляет собой совокупность заключенных государственных контрактов на поставку товаров, оказание услуг, производство работ за счет средств соответствующего бюджета, т.е. целью размещения государственного заказа является обеспечение государственных и муниципальных нужд, предусмотренных в расходах соответствующего бюджета. 


При размещение государственного для государственных нужд государство, действуя в модели социального рыночного хозяйства, исходит из следующих принципов:

- Эффективности (экономное и целесообразное расходование бюджетных средств, т.е. средств налогоплательщиков);

- Конкурентности и справедливости (обеспечение равного доступа всех потенциальных поставщиков; ограничение прав на участие в поставках возможно только на законодательно определенных основаниях);

- Стимулирование отечественного производства (там, где это возможно и необходимо, устанавливаются предпочтения поставщикам отечественных товаров, отечественным подрядчикам и поставщикам услуг);

- Целевой поддержки отдельных видов субъектов хозяйствования.


В дипломной работе я рассматриваю государственный заказ в дорожном строительстве. Дорожное строительство осуществляется путем заключения государственных контрактов на строительство и реконструкцию автодороги. Финансирование государственных контрактов осуществляет территориальный дорожный фонд, на основании смет доходов и расходов дорожного фонда и титульных списков. При размещении государственного заказа проявляются экономические аспекты, требующие учета для повышения эффективности реализации.


Экономически аспекты проявляется при размещении государственного заказа и его финансировании. 

В работе поставлены следующие задачи:

· изучить теории размещения государственного заказа;

· рассмотреть целевой территориальный дорожный фонд как источник финансирования государственного заказа;

· проанализировать деятельность ГУДП УР «Сарапульское» при выполнении работ предусмотренных государственным контрактом;

· разработка рекомендаций для эффективной реализации государственных контрактов.

 ГЛАВА 1. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАКАЗ: ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ ФОРМИРОВАНИЯ И ИСПОЛНЕНИЯ 

1.1. Понятие и размещение государственного заказа для государственных нужд

Практика государственного заказа, т.е. закупок государством товаров, работ, услуг – хорошо известна в зарубежных странах. Здесь система государственного заказа давно освоена и эффективно управляема, в том числе и как элемент общего экономического регулирования, и как специфическая часть бюджетного процесса. Значительная роль государственной контрактации в функционировании современных хозяйственных систем связана с тем, что государство своей политикой реализует ключевые, стратегические интересы общества, обеспечивает ему важные гарантии безопасности и прочее. Реализация всех этих целей и приоритетов происходит через различные каналы использования централизованных экономических ресурсов, в том числе и в форме государственных закупок.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ


Дорожное строительство осуществляется путем выполнения государственного заказа, который финансируется за счет средств целевого территориального дорожного фонда, на основании смет доходов и расходов дорожного фонда и титульных списков, посредством заключения государственных контрактов.


Целевой бюджетный фонд - фонд денежных средств, образуемый в соответствии с законодательством Российской Федерации в составе бюджета за счет доходов целевого назначения или в порядке целевых отчислений от конкретных видов доходов или иных поступлений и используемый по отдельной смете. Средства целевого бюджетного фонда не могут быть использованы на цели, не соответствующие назначению целевого бюджетного фонда.


В государственном заказе на дорожное строительство проявляются экономические аспекты, требующие учета для повышения эффективности реализации государственных заказов.


Один из экономических аспектов, связан с размещением заказов  является то, что в ст.5 Закона РФ №97 – ФЗ от 06.05.99г. «О конкурсах на размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для государственных нужд», предусматривались такие требования как наличие у исполнителя производственных мощностей, оборудования, трудовых ресурсов необходимых для производства работ, т.е. техническая обеспеченность. В новом же законе такого требования нет, необходимо лишь наличии лицензии, непроведении ликвидации, отсутствии долгов и т.п. Главным критерием является цена, победителем конкурса будет тот  кто предоставить заявку с оптимально – заниженной ценой. При этом не предусматривается то, что низкая цена выполнения заказа может привести к снижению качества выполненных работ.


Рассматривая закон «о размещении заказов ...» можно представить еще одну проблему: условия контракта нельзя изменять. В отношении цены контракта ее можно изменять в пределах 5% , но при условии изменения объема работ. Для контрактов реализация которых длится более одно года индекс дифлятор очень низкий к 2006г. он равен 1,131, хотя проанализировав изменение цен на строительство мы увидели , что изменение намного больше.


На мой взгляд, одним из путей решения этих проблем могло бы стать принятие закона, конкретизирующего особенности ценообразования при организации конкурсов.


В целом, говоря о региональных аспектах государственного заказа в условиях рыночной экономики, можно сделать вывод о том, что наряду с совершенствованием механизмов конкурсного размещения заказа, а также оказанием экономической поддержки и помощи, данные аспекты заслуживают пристального внимания и проведения специальных исследований по поиску путей возникающих проблем.
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