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ВВЕДЕНИЕ
     В ходе предпринимательской деятельности коммерческих организаций и предприятий возникают определенные финансовые отношения, связанные с организацией производства и реализацией продукции, оказанием услуг и выполнением работ, формированием собственных финансовых ресурсов и привлечением внешних источников финансирования, их распределением и использованием. Одним из направлений таких отношений являются расчеты с бюджетом. Содержание расчетов с бюджетом  выражается, в основном, взаимоотношениями государства, с одной стороны, и хозяйствующих субъектов и граждан, с другой стороны, по поводу формирования государственных финансов. В условиях рыночной экономики, расчеты с бюджетом в полной мере сводятся к расчетам по налогам и сборам, поскольку именно налоги являются главным методом мобилизации доходов в государственную казну и способствуют государственному регулированию экономической деятельности юридических и физических лиц.

      В настоящее время нормативно-правовая база по вопросам налогообложения включает в себя огромное количество законов, указов, постановлений, инструкций и разъяснений.     
      На сегодняшний момент времени законодательство РФ  содержит все необходимые  правовые предпосылки для осуществления физическими и юридическими лицами действий, направленных на правомерное  уменьшение своих налоговых  обязательств. В частности, это обусловлено: наличием различных ставок налогообложения; наличием различных источников отнесения расходов и затрат, что непосредственно влияет на расчет налогооблагаемой базы и соответственно размер налога; нечеткостью формулировок налоговых законов, позволяющих по-разному толковать одну и ту же правовую норму.
      Поэтому  любому предприятию, функционирующему в условиях постоянной нехватки финансовых ресурсов, необходимо использовать все существующие  пути оптимизации расчетов с бюджетом (налоговой оптимизации).

      Целью  дипломной работы является комплексное изучение налогового учета на  действующем предприятии и разработка конкретных практических рекомендаций по оптимизации отношений с бюджетом, которые позволят  избежать финансовых санкций со стороны налоговых органов,  снизить налоговое бремя путем законного снижения  налогов.

      Для  полноценного достижения поставленной цели необходимо поэтапное решение следующих задач:

· ознакомиться с предприятием, а именно проследить исторический путь развития, оценить структуру управления и роль финансовых подразделений, дать характеристику внешнего окружения  и деловой активности организации;

· провести комплексный анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия, рассчитать необходимые показатели платежеспособности, финансовой устойчивости, рентабельности, выявить существующие проблемы экономического развития;

·  рассмотреть теоретические основы оптимизации расчетов с бюджетом, сущность и эволюцию расчетов с бюджетом, современные способы налоговой оптимизации и отношение государства к данной проблеме;

· оценить необходимость проведения оптимизации расчетов с бюджетом и налогового планирования на действующем предприятии и предложить конкретные рекомендации. 

      Объектом изучения является предприятие ООО «Нидар», осуществляющее свою деятельность с 2001 г. Предприятие занимается реализацией медицинской и бытовой техники.      

      Выработка конкретных предложений не только позволит предприятию улучшить свое финансовое положение и решить ряд экономических проблем, но и  даст  возможность выйти на качественно новый уровень  финансового развития.
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