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ВВЕДЕНИЕ
В последние годы в системе финансового управле​ния предприятием все большее внимание уделяется воп​росам организации денежных потоков, оказывающих существенное влияние на конечные результаты его хо​зяйственной деятельности. 
Следует отме​тить, что концепция денежного потока предприятия как самостоятельного объекта финансового управления еще не получила достаточного отражения не только в оте​чественной, но и в зарубежной литературе по вопросам финансового менеджмента. Вместе с тем, денежные потоки предприятия во всех их формах и видах, а соответственно и совокупный его денежный поток, несомненно, являются важнейшим са​мостоятельным объектом финансового менеджмента.
Образно денежный поток можно представить как систему «финансового кровообращения» хозяйственного организма предприятия. Эффективно организованные денежные потоки предприятия являются важнейшим симптомом его «финансового здоровья», предпосылкой обеспечения устойчивого роста и достиже​ния высоких конечных результатов его хозяйственной деятельности в целом. 
Налоговые отчисления, составляют значительный удельный вес в общем объеме отрицательного денежного потока. В современных условиях при часто изменяющемся законодательстве, особенно по порядку исчисления и уплаты НДС по внешнеторговым операциям, оптимизация денежных потоков по налоговым отчисления становится особенно актуальной.
Целью моего исследования является  изучение совре​менных методов управления денежными потоками пред​приятия, в частности денежными потоками по НДС, а также  знакомство с современными тех​нологиями и инструментами, используемыми отечествен​ной и зарубежной практикой в процессе управления денежными потоками.
Для достижения поставленной цели должны быть решены следующие задачи:
· дать характеристику предприятия;

· провести анализ финансово-хозяйственной деятельности;

· изучить теоретические аспекты управления денежными потоками предприятия, в частности, управления денежным потоком по налогу на добавленную стоимость;

· разработать рекомендации по оптимизации денежных потоков по налогу на добавленную стоимость.
ГЛАВА 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРЕДПРИЯТИЯ И ПОКАЗАТЕЛИ ЕГО ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1.1. Краткая историческая справка

Открытое акционерное общество «Ижсталь» относится к числу крупнейших в России предприятий чёрной металлургии. ОАО «Ижсталь» характеризуется высокой степенью технологичности производства, высоким удельным весом в реализации изделий дальнейшего передела, метизов, штамповок, проката, имеющего высокие потребительские свойства и качественные характеристики. ОАО «Ижсталь» производит самый широкий на сегодняшний день сортамент металлопродукции среди предприятий Российской Федерации и стран СНГ. Только номенклатура стальных фасонных профилей высокой точности составляют более 4500 типоразмеров. Часть продукции ОАО «Ижсталь» экспортируется в различные страны мира.
ОАО «Ижсталь» учреждено в соответствии с Указом Президента Российской Федерации “Об организационных мерах по преобразованию государственных предприятий, добровольных объединений государственных предприятий в акционерные общества” от 1 июня 1992 года №721.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Часть продукции ОАО «Ижсталь» экспортируется в различные страны мира. Одна из самых актуальных проблем для предприятия – вычет НДС по приобретенным материальным ресурсам (работам, услугам), используемым при производстве экспортной продукции. Существенным вопросом в ходе разработки учетной политики предприятий является вопрос раздельного учета данного НДС по материальным ресурсам, используемым одновременно при реализации продукции на внутреннем рынке и на экспорт.
В ходе выполнения данной дипломной работы, посвященной денежным потокам по налогу на добавленную стоимость при внешнеторговых операциях (на примере ООО «Ижсталь») были даны рекомендации по оптимизации денежных потоков по НДС. Для этого:

· была дана характеристика рассматриваемого предприятия, проанализированы результаты финансово-хозяйственной деятельности, особенности финансового менеджмента и оценены показатели его деловой активности за 2002-2005 гг.;

· в теоретической главе были освещены такие вопросы как содержание понятия «денежный поток», показатели эффективности использования денежных потоков, а также особенности управления денежным потоком по налогу на добавленную стоимость;

· в третьей главе была проведена комплексная оценка финансово-хозяйственной деятельности предприятия ООО «Ижсталь» с использованием различных комплексных показателей, в частности - анализ финансовой устойчивости, рентабельности, ликвидности и платежеспособности, уровня риска, денежных потоков.

Информационной базой финансового анализа являлась бухгалтерская отчетность предприятия за 2002-2005 гг.,  именно:

· бухгалтерский баланс (форма №1 по ОКУД);

· отчет о прибылях и убытках (форма №2 по ОКУД).

При освящении теоретических вопросов управления денежными потоками, в том числе и денежными потоками по НДС были использованы законодательные акты,  различные  учебные пособия, а также статьи периодических изданий.

Расчеты в главе, посвященной анализу показателей ликвидности, платежеспособности, а также рентабельности, в целом, дали оценку финансового состояния рассматриваемого предприятия как положительную. Характеризуя ликвидность баланса ОАО «Ижсталь»  по числовым данным, следует отметить, что к концу 2005 г. наблюдается платежный недостаток наиболее ликвидных активов для покрытия наиболее срочных обязательств в размере 747743 тыс. р., хотя в 2002-2004 гг. платежный недостаток был несколько ниже (рис. 3.2). Даже, несмотря на то, что величина ожидаемых поступлений от дебиторов равна 104664 тыс. р., все равно недостаток величины наиболее ликвидных активов по сравнению с общей величиной краткосрочных обязательств не уменьшает. 
Структурный анализ денежного потока показал, что положительный денежный поток в 2005 г. обеспечивается в основном поступлениями по основной деятельности, напротив, в 2002-2004 гг. финансовая и инвестиционная деятельность также были основными источниками положительного денежного потока. Следует также обратить внимание, что достаточно низкий процент занимают потоки по инвестиционной деятельности. Из поступивших сумм  в 2005 г. 97,55% - поступило от основной деятельности. Из них 56,53% были направлены на основную деятельность, почти 3% из них на суммы НДС; на финансовую деятельность – 39,14%. Из них 56,53% были направлены на основную деятельность, почти 3% из них на суммы НДС; на финансовую деятельность – 39,14%. Именно потоки по НДС имеют значительную долю в объеме всех налоговых потоков.

Главной цели дипломной работы была уделена значительная часть четвертой главы. Вся совокупность рекомендаций по минимизации периода отвлечения денежных средств и минимизации риска со стороны налоговых была дана  при применении методики ведения раздельного учета сумм НДС по затратам. 

В соответствии с данной методикой в ходе разработок рекомендаций были приведены схемы распределения «входного» НДС и рассчитаны суммы положительного и отрицательного денежных потоков по налогу. При распределении сумм «входного» НДС, согласно приведенной методике позволило за I кв.2006 г. сократить период отвлечения денежных средств в размере 371 964,70 р. на 180 дней. Также, поскольку данная методика учитывает и «входной» НДС, распределенный на ТМЦ на складах и в НЗП, появляется обоснованная возможность предъявить к вычету сумму в размере 6 121 435 р. (методика ведения раздельного учета пропорционально выручке не позволяет учитывать суммы НДС, распределенные на остатках ТМЦ и в НЗП). 
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