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ВВЕДЕНИЕ

Финансовое состояние предприятие – это экономическая категория, отражающая состояние капитала в процессе его кругооборота и способность субъекта хозяйствования к саморазвитию на фиксированный момент времени. В процессе снабженческой, производственной, сбытовой и финансовой деятельности происходит непрерывный процесс кругооборота капитала, изменяется структура средств и источников их формирования, наличие и потребность в финансовых ресурсах и как следствие финансовое состояние предприятия, внешним проявлением которого выступает платежеспособность. Способность предприятия своевременно производить платежи, финансировать свою деятельность на расширенной основе, переносить непредвиденные потрясения свидетельствует о его устойчивом финансовом состоянии.

Для обеспечения финансовой устойчивости предприятие должно обладать гибкой структурой капитала, уметь организовать его движение таким образом, чтобы обеспечить постоянное превышение доходов над расходами с целью сохранения платежеспособности и создания условий для само производства. Следовательно, финансовая устойчивость предприятия – это способность субъекта хозяйствования функционировать и развиваться, сохранять равновесие своих активов и пассивов в изменяющейся внутренней и внешней среде, гарантирующее его постоянную платежеспособности инвестиционную привлекательность.

В современных условиях повышается самостоятельность предприятий в принятии и реализации управленческих решений, их экономическая и юридическая ответственность за результаты хозяйственной деятельности. Объективно возрастает значение финансовой устойчивости хозяйствующих субъектов. Все это повышает роль финансового анализа в оценке их производственной и коммерческой деятельности и, прежде всего, в наличии,  размещении и использовании капитала и доходов. Результаты такого анализа особенно необходимы собственникам (акционерам), кредиторам, инвесторам, поставщикам, налоговым службам, менеджерам и руководителям предприятий. 

Основной целью финансового анализа является оценка финансового состояния и выявление возможности повышения эффективности функционирования предприятия. Основная задача   анализа – это эффективное управление финансовыми ресурсами предприятия. Также в результате анализа своевременно выявляются и устраняются недостатки финансовой деятельности,  осуществляется поиск резервов улучшения финансового состояния предприятия и его платежеспособности, прогнозируются возможные финансовые результаты, экономическая рентабельность исходя из реальных условий хозяйственной деятельности и наличие собственных и заемных ресурсов, разрабатываются модели финансового состояния при разнообразных вариантах использования ресурсов. Особое внимание при анализе уделяется разработке конкретных мероприятий, направленных на более эффективное использование финансовых ресурсов, и укреплению финансового состояния предприятия.

Ключевой целью финансового анализа является получение определенного числа основных параметров, дающих объективную и обоснованную характеристику финансового состояния предприятия. Это относится, прежде всего, к изменениям в структуре активов и пассивов, в расчетах с дебиторами и кредиторами, в составе прибылей и убытков.

Таким образом, в устойчивом финансовом состоянии предприятия, в его платежеспособности заинтересованы, в первую очередь, руководители предприятия, а также его учредители, инвесторы, банки, поставщики, налоговые инспекции, поэтому актуальность темы анализа финансового состояния предприятия очевидна. Кроме проблемы принятия правильных управленческих решений по результатам финансового анализа, одной из самых актуальных проблем отечественной экономики переходного периода является преодоление кризиса неплатежей, так как именно платежеспособность выступает в качестве обеспечения финансовой устойчивости предприятия. Каждый хозяйствующий субъект решает эту проблему на микро уровне путем интуитивного выбора способов взимания дебиторской задолженности, так как ее рост ухудшает платежеспособность предприятия и ограничивает возможность маневрирования финансовыми ресурсами. Поэтому управление дебиторской задолженностью также заслуживает особого внимания.

Таким образом, в своей дипломной работе я рассмотрю методику финансового анализа, проведу анализ финансового состояния предприятия на примере ОАО «Сарапульское ПАТО», в результате которого будут определены главные проблемы его неустойчивого состояния, низкой платежеспособности и намечены пути их решения, а также будет рассмотрен анализ дебиторской задолженности. В ходе написания дипломной работы необходимо выполнить следующие задачи : получить систему параметров, на основе  которых дать объективную и обоснованную оценку финансового состояния предприятия ОАО «Сарапульское ПАТО», а именно дать характеристику финансовой устойчивости и платежеспособности предприятия; проанализировать результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия за последние годы; сделать соответствующие выводы по результатам анализа, а также проанализировать дебиторскую задолженность, выявить сроки возникновения; дать рекомендации по улучшению финансового состояния предприятия и улучшения управления дебиторской задолженностью.  

Исходной базой финансового анализа являются данные бухгалтерского учета и отчетности, аналитический просмотр которых должен восстановить все основные аспекты хозяйственной деятельности и совершенных операций в обобщенной форме.

Основными источниками информации для анализа финансового состояния предприятия служат бухгалтерский баланс (приложение 1), отчет о прибылях и убытках (приложение 2) и другие формы отчетности, а также данные аналитического и первичного бухгалтерского учета. Проведем анализ финансового состояния предприятия ОАО «Сарапульское ПАТО» за 2003-2005 гг. на основе данных бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках. 







