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ВВЕДЕНИЕ

Термин “Коммерческий банк” возник на ранних этапах развития банковского дела,  когда банки обслуживали преимущественно торговлю (commerce),  товарообменные операции и платежи. Основной клиентурой были торговцы. Банки кредитовали транспортировку, хранение и другие операции, связанные с товарообменом. С развитием промышленного производства  возникли  операции  по краткосрочному кредитованию производственного цикла: ссуды  на  пополнение оборотного капитала, создание запасов сырья и готовых изделий, выплату зарплаты и т.д. Сроки кредитов постепенно увеличивались, часть  банковских  ресурсов  начала использоваться для вложений в основной капитал,  ценные бумаги. За последнее время произошли значительные изменения в становлении банковской системы России. Определились банки-лидеры, сформировались основные направления банковской специализации, завершился раздел клиентской базы между финансовыми институтами.

Переход России к рыночной экономике, повышение эффективности ее функционирования, создание необходимой инфраструктуры невозможно обеспечить без использования и дальнейшего развития кредитных отношений.

Кредит стимулирует развитие производительных сил, ускоряет формирование источников капитала для расширения воспроизводства на основе достижений научно-технического прогресса.

Без кредитной поддержки невозможно обеспечить быстрое и цивилизованное становление хозяйств, предприятий, внедрение других видов предпринимательской деятельности на внутригосударственном и внешнем экономическом пространстве. 

Объективная необходимость кредитования предприятий обусловлена особенностями кругооборота капитала, которыми являются: постоянное образование денежных резервов, различная длительность оборота средств в хозяйстве, тесное переплетение наличного и безналичного оборота, обособление средств в рамках экономических субъектов. В процессе кругооборота средства в одних хозяйственных звеньях высвобождаются, а у других возникает потребность в их использовании. 

Необходимость кредитования обусловлена также коммерческой организацией управления в условиях рынка, когда на каждом предприятии в условиях кругооборота капитала возникает дополнительная потребность в средствах. При помощи кредитного механизма предприятия получают средства, необходимые им для нормальной работы.

Кредит имеет большое значение в развитии экономических связей между отраслями и регионами, в повышении эффективности производства, в создании и использовании доходов и прибыли. Кредит способен оказывать активное воздействие на объем и структуру денежной массы, платежного оборота и скорости обращения денег. Благодаря кредиту происходит более быстрый процесс капитализации прибыли, а, следовательно, и концентрации производства.

Все вышеизложенные обстоятельства свидетельствуют об актуальности вы​бранной темы, необходимостью организаций привлечения кредитных ресурсов и анализ методик применяемых для оценки кредитоспособности.

Для достижения поставленной цели были использованы нормативные и законодательные акты, труды специалистов и банковских деятелей, статистические данные, исследовательские статьи в периодической литературе. Кроме теоретических изысканий, использовались также практические данные конкретных банков, документы, составляемые при оформлении кредита и устные консультации работников банка.

ГЛАВА 1. ОСНОВЫ ОРГАНИЗАЦИИ КРЕДИТОВАНИЯ

1.1 Сущность кредита, принципы кредитования.

Понятие кредитных  операций

Кредитные операции – это отношения между кредитором и дебитором (заемщиком) по поводу предоставления (получения) во временное пользование денежных средств, их возврата и оплаты. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Кредитование корпоративных клиентов – наиболее перспективное и быстроразвивающееся направление деятельности коммерческих банков. Оно позволяет банкам выгодно размещать средства, клиентам - эффективно их использовать для расширения собственной деятельности. Такой взаимовыгодный тандем порождает определенные риски, прежде всего кредитный риск.

Правильная оценка кредитного риска – основная задача банка. Для решения данной проблемы банки активно используют методики оценки кредитоспособности клиентов, цель которых достоверно определить уровень кредитного риска клиента (кредитный рейтинг).

Предметом исследования данной работы стали методы и методики оценки кредитоспособности корпоративных клиентов, а целью – их изучение с точки зрения теории и практики их использования. 

Нет единой формализованной оценки, позволяющей судить о кредитоспособности заемщика. Банки полностью здесь самостоятельны, единственное ограничение – непротиворечивость методики Положению ЦБ РФ №254-П от 26.04.2004 г. Вследствие этого банк применяет только те факторы для анализа, которые он считает для себя необходимыми, исходя из приемлемого уровня риска.  Кроме этого, данные факторы не всегда могут быть эффективными. Необходимо создание универсальной для каждого банка методики, что во многом облегчит процесс оценки заемщика как для банка, так и для клиента.

Другой немаловажный момент, автоматизация процесса оценки кредитоспособности. В связи с этим требуется обработка большого количества информации, поэтому одним из важнейших направлений развития дистанционного анализа является его автоматизация. Важнейшим практическим следствием комплексной автоматизации анализа финансового состояния банка является сокращение временных затрат, и, что самое важное, автоматизация позволяет кредитному работнику концентрировать свое время и усилия не на выполнении рутинных расчетных процедур, а на совершенствование методики анализа, постоянное улучшение ее качества.
И все же необходимо постоянно совершенствовать методики оценки, так как сегодня очень быстро меняется законодательство и «правила игры» для предприятий. Кроме этого, кредитные эксперты должны обладать высоким профессионализмом, для более качественной оценки.

В целом, сегодня тенденция идет к тому, что постепенно создаются рекомендации по созданию универсальных методик оценки кредитоспособности, что позволит быстроту и качество оценки корпоративных клиентов.
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