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ВВЕДЕНИЕ

Общая экономическая теория определяет роль прибыли в экономике так: «В реальной действительности прибыль – конечная цель и движущий мотив товарного производства и рыночной экономики. Это главный стимул и основной показатель эффективности любого предприятия и фирмы» [26, с.194]. Это обусловлено тем, что «…прибыль является основным показателем оценки хозяйственной деятельности предприятия, так как в ней аккумулируются все доходы, расходы, потери, обобщаются результаты хозяйствования» [23, с.34].
Для предприятий, несущих полную материальную ответственность за результаты своей торгово-хозяйственной деятельности, основной целью становится не обеспечение наибольшего объема товарооборота, а получение максимально возможной прибыли, т.к. прибыльность деятельности предприятия определяет его функционирование независимо от экономической политики государства.
Высокий уровень прибыльности создает условия для расширения масштабов деятельности, развития, самофинансирования, дает преимущество любому предприятию в привлечении инвестиций, в получении кредитов, в выборе поставщиков и др., т.е. повышает конкурентоспособность, а также степень его независимости от неожиданного изменения рыночной конъюнктуры. 
Прибыль является основным побудительным мотивом осуществления любой предпринимательской деятельности (в том числе торговой), поскольку обеспечивает рост благосостояния собственников предприятия через доход на вложенный капитал. Наемные работники также заинтересованы в прибыльности предприятия, которая в определенной мере является не только гарантом их занятости (долгосрочная перспектива), но и обеспечивает дополнительное материальное вознаграждение их труда и удовлетворение социальных потребностей (краткосрочная перспектива). Кроме этого, прибыль предприятия через систему налоговых платежей позволяет формировать доходную часть государственных бюджетов всех уровней, создавая тем самым базу экономического развития государства в целом. Таким образом, обеспечивая интересы государства, собственников и персонала предприятий, прибыль является одним из важнейших показателей оценки эффективности деятельности предприятия в условиях рыночной экономики. 
Предмет исследования данной работы – это прибыль организации.
Объектом исследования является Общество с ограниченной ответственностью  «Весна».

Цель написания дипломной работы – управление прибылью ООО «Весна» и разработка рекомендаций по его совершенствованию.

Для достижения указанной цели в дипломной работе поставленные следующие задачи:

· дать краткую характеристику изучаемого объекта и оценку его хозяйственной деятельности;

· провести анализ финансового состояния исследуемой организации на основе системы показателей;

· рассмотреть теоретические основы управления прибылью предприятия;

· разработать рекомендации по совершенствованию управления прибылью предприятия.
В процессе написания дипломной работы была изучена нормативно-правовая база по данной тематике, изучены труды отечественных и зарубежных ученых экономистов (учебники, статьи из периодических изданий). Отметим, что в литературе изучаемая тема освещена достаточно широко и находится в центре экономических исследований, что обусловлено ее актуальностью в современных условиях хозяйствования.

