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ВВЕДЕНИЕ
Рыночная экономика в Российской Федерации набирает всё большую силу. Вместе с ней набирает силу и конкуренция как основной механизм регулирования хозяйственного процесса.

В современных экономических условиях деятельность каждого хозяйственного субъекта является предметом внимания обширного круга участников рыночных отношений, заинтересованных в результатах его функционирования. В связи с этим, актуальность темы данной дипломной работы очевидна: для того чтобы обеспечивать выживаемость предприятия в современных условиях, управленческому персоналу необходимо, прежде всего, уметь реально оценивать финансовые состояния, как своего предприятия, так и существующих потенциаль​ных конкурентов. Финансовое состояние  – важнейшая характеристика экономической деятельности предприятия Она определяет конкурентоспособность, потенциал в деловом сотрудничестве, оценивает, в какой степени гарантированы экономические интересы самого предприятия и его партнёров в финансовом и производственном отношении. Однако одного умения реально оценивать финансовое состояние недостаточно для успешного функционирования предприятия и достижения им поставленной цели.

Конкурентоспособность предприятию может обеспечить только правильное управление движением финансовых ресурсов и капитала, находящихся в распоряжении.

В рыночной экономике давно уже сформировалась самостоятельное направление позволяющее решать задачи, стоящие перед предприятием известное как «Финансовое управление» или «Финансовый менеджмент».

Финансовый менеджмент как наука имеет сложную структуру. Одной из составных его частей является финансовый анализ, базирующийся на данных бухгалтерского учёта и вероятностных оценках будущих факторов хозяйственной жизни. Связь бухгалтерского учёта с управлением очевидна. Управлять – значит принимать решения. Управлять – значит предвидеть, а для этого необходимо обладать достойной информацией.

В связи с этим бухгалтерская отчётность становится информационной основой последующих аналитических расчётов, необходимых для принятия управленческих решений.

Решения финансового характера точны настолько, насколько хороша и объективна информационная база.
Финансовый менеджмент  базируется на нескольких основных концепциях: временная ценность денежных ресурсов, денежные потоки, финансовый риск, цена капитала, эффективный рынок и др.

Для финансового менеджера временная ценность денежных ресурсов имеет особое значение, поскольку в аналитических расчётах приходится сравнивать денежные потоки, генерируемые в разные периоды времени.

В настоящих условиях финансовый менеджер становится одним из ключевых фигур на предприятии. Он ответственен за постановку проблем финансового характера, анализ целесообразности использования того или иного способа решения принятого руководством предприятия, и предложения наиболее приемлемого варианта действия.

Деятельность финансового менеджера в общем виде может быть представлена следующими направлениями: общий финансовый анализ и планирование; обеспечение предприятия финансовыми ресурсами (управления источниками средств), распределение финансовых ресурсов (инвестиционная политика).

Итак, успешное финансовое управление, направленное на:

– выживание фирмы в условиях конкурентной борьбы;
– избежание банкротства и крупных финансовых неудач;
– лидерства в борьбе с конкурентами;
– приемлемые темпы роста экономического потенциала фирмы;
– рост объёмов производства и реализации;
– максимизацию прибыли;
– минимизацию расходов;
– обеспечение рентабельной работы фирмы;
и есть цель финансового менеджмента.

Главная цель данной работы - оценить финансовое состояние предприятия ООО “Олимп-Групп”, выявить основные проблемы финансовой деятельности и дать рекомендации по управлению финансами.

Исходя из поставленных целей, можно сформировать задачи:
– характеристика имущества предприятия;

– анализ рентабельности;

– оценка финансовой устойчивости;

– расчет коэффициентов ликвидности;

– разработка мероприятий по улучшению финансово - хозяйственной деятельности.

Для решения вышеперечисленных задач была использована годовая бухгалтерская отчетность ООО “Олимп-Групп” за 2003 - 2005 гг., а именно:

– бухгалтерский баланс (форма № 1 по ОКУД);
– отчет о прибылях и убытках (форма № 2 по ОКУД).
Объектом исследования является  общество с ограниченной ответственностью “Олимп-Групп”.
Предметом исследования является сама методика анализа финансовой деятельности и практика применения её в управленческой деятельности.

Финансовое состояние предприятий различных форм собственности нашла свое отражение во многих источниках научной литературы, например: Крейнина М.Н. «Финансовое состояние предприятия. Методы оценки», Быкадоров В.Л. и Алексеев П.Д. «Финансово-экономическое состояние предприятия», Ковалёв В. В. «Финансовый анализ», Абрамов А. Е. «Основы анализа хозяйственной финансовой и инвестиционной деятельности».
В них рассматривались следующие понятия, используемые в дипломной работе: финансы предприятия; финансовое состояние; виды, методы и приёмы финансового анализа, показатели характеризующие финансовое состояние; анализ финансовой отчётности и структуры баланса; оценка платёжеспособности, устойчивости, доходности предприятия.
Использование вышеуказанных и других источников литературы, а также навыков автора, полученных в ходе учебного процесса, помогло достаточно профессионально оценить финансовое состояние исследуемого предприятия, выявить основные проблемы, и дать рекомендации по улучшению работы предприятия в будущем, тем самым достичь цели написания данной дипломной работы.
ГЛАВА 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ООО «ОЛИМП-ГРУПП» И ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
1.1. Основные сведения о предприятии
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Главная цель хозяйствующего субъекта современных условиях - получение максимальной прибыли, что невозможно без эффективного управления финансами. Поиски резервов для увеличения прибыльности предприятия составляют основную задачу управленца.

Очевидно, что от эффективности управления финансовыми ресурсами и предприятием целиком и полностью зависит результат деятельности предприятия в целом. Если  дела на предприятии идут самотеком, а стиль управления в новых рыночных условиях не меняется, то борьба за выживание становится непрерывной.

В первой главе было кратко описано предприятие ООО «Олимп-Групп», его организационная структура и основные финансово-экономические показатели.

Во второй главе данной работы представлены теоретические основы управления финансами предприятия в целом, и подробнее управление финансовым состоянием предприятия. Анализ финансового состояния, прежде всего, дает необходимую информацию для дальнейшего развития, хозяйствующего субъекта.

В третьей главе было исследовано действующее предприятие и его финансовое положение. В ходе работы было установлено реальное положение  дел на предприятии, выявлены изменения в финансовом состоянии и факторы, вызвавшие эти изменения.

В четвертой главе были описаны основные рекомендации для улучшения работы предприятия в будущем. В частности была рассмотрена целесообразность привлечения долгосрочных заемных средств
Предприятие в плане финансового состояния стало более устойчивым, но это достигается за счет долгосрочного заимствования.

На предприятии может возникнуть тенденция к ухудшению финансового состояния. Поэтому для стабилизации финансового состояния предприятию предлагается провести следующие мероприятия:

- снизить величину заемного капитала,

- продумать политику управления заемным капиталом,

- продумать и тщательно спланировать политику развития.

Все эти меры помогут предприятию выжить на рынке и в будущем успешно работать.
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