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ВВЕДЕНИЕ

Задача поддержания способности отвечать по своим текущим финансовым обязательствам присуща любой коммерческой организации. Это, прежде всего, связано со спецификой его деятельности, ведь кредиторская задолженность – неотъемлемый элемент в составе источников средств предприятия. Платежеспособное предприятие, а именно то, которое способно вовремя оплачивать счета своих контрагентов, имеет преимущества перед своими конкурентами в привлечении инвестиций, в получении кредитов, в выборе поставщиков и в подборе квалифицированных кадров.  

Поэтому тема исследования актуальна абсолютно для каждой коммерческой организации. Управление ликвидностью и платежеспособностью – первостепенная задача финансового менеджера, так как объектом управления в финансовом менеджменте выступает совокупность условий осуществления денежного оборота, сам процесс движения финансовых ресурсов и осуществление финансовых отношений между хозяйствующими субъектами.

 Цель управления состоит не только в том, чтобы установить и оценить уровень ликвидности и платежеспособности предприятия, но и в том, чтобы постоянно проводить работу, направленную на их повышение. Анализ ликвидности и платежеспособности показывает, по каким направлениям надо вести эту работу. В соответствии с этим результаты анализа дают от​вет на вопрос, каковы важнейшие способы повышения ликвидности и платежеспособности предприятия  в конкретный период его деятель​ности. Но главной целью анализа является своевременно выявлять и устранять недостатки в финан​совой деятельности и находить резервы улучшения финансового состояния предприятия  и его платежеспособности.

Целью дипломной работы является анализ и теоретическое обоснование направлений повышения уровня ликвидности и платежеспособности предприятия.

Для достижения указанной цели необходимо решить следующие задачи:

1. Составить характеристику финансово-хозяйственной деятельности предприятия и выявить основные экономические проблемы его развития.

2. Представить состояние и пути решения изучаемой проблемы по литературным источникам.

3. Провести детальный анализ финансового состояния предприятия.

4. Дать практические рекомендации по повышению уровня ликвидности и платежеспособности.

Объектом исследования дипломной работы является ЗАО Издательский Дом «Удмуртский университет». 

Предметом исследования является финансово-хозяйственная деятельность предприятия. 

Научной и методической основой дипломной работы явились законодательные акты, а также работы отечественных ученых по вопросам анализа ликвидности и платежеспособности предприятия.

Источниками конкретной информации для проведения исследования являются бухгалтерская отчетность предприятия за 2003 – 2005 гг.: форма №1 "Бухгалтерский баланс", форма № 2 "Отчет о прибылях и убытках".

Основные идеи, выводы и рекомендации в дипломной работе формулируются с учетом возможностей их практической реализации, на основе анализа, как теории, так и практики управления предприятием. Закономерным результатом такого подхода является возможность практического применения большинства результатов исследования. 

ГЛАВА 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРЕДПРИЯТИЯ ЗАО ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «УДМУРТСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» И ПОКАЗАТЕЛИ ЕГО ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1.1. Краткая историческая справка

Издательство Удмуртского университета г. Ижевска создано в 1991 г., в 1998 г. издательство было реорганизовано в Издательский дом «Удмуртский университет». 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Объектом изучения дипломной работы являлось предприятие ЗАО Издательский Дом «Удмуртский университет». Общество было создано в 1991г. Главными видами его деятельности являются издательская, а также оптовая и розничная торговля. Основными задачами  служат: 

· издание рукописей по новым направлениям науки, актуальным проблемам образования, об истории и культуре удмуртского народа;

· информационное обеспечение научного, учебного процессов учебной и методической литературой;

· организация научно-исследовательских работ с целью издания результатов исследований для широкого круга читателей.

При проведении предварительного анализа финансово-хозяйственной деятельности предприятия наметились ряд проблем, главным образом связанные с недостатком денежных средств и невозможностью его в связи с этим отвечать по своим текущим обязательствам. Поэтому выбранная тема дипломной работы является наиболее актуальной для Издательского Дома на сегодняшний день. 

Целью дипломной работы являлся анализ и теоретическое обоснование направлений повышения уровня ликвидности и платежеспособности предприятия. Цель, в конечном итоге удалось достигнуть, путем выполнения поставленных в начале задач. Были выполнены следующие задачи:

1. Дана характеристика финансово-хозяйственной деятельности предприятия, которая позволила выявить основные экономические проблемы его развития, а именно проблемы с платежеспособностью.

2. Во второй главе были представлены состояние и пути решения изучаемой проблемы по литературным источникам, а именно модели управления оборотными средствами, оздоровления финансов и обновления основных средств.

3. Детальный анализ финансового состояния организации выявил главные причины возникновения отмеченной проблемы. Среди них: большой объем запасов и, соответственно, затрат на их хранение; иммобилизация собственных оборотных средств, проявляющаяся в увеличении неликвидов; наличие в отчетности таких «больных» статей как просроченная кредиторская задолженность и убытки.

4. В итоговой главе приведены рекомендации по повышению уровня ликвидности и платежеспособности с применением моделей, рассмотренных в теоретической главе.

Решить поставленные задачи удалось при помощи следующих методов. 

Управление оборотными средствами позволило оптимизировать величину запасов предприятия и уменьшить их объем с 3748 тыс.р. до 3523 тыс.р., что позволило высвободить излишние запасы в размере 225 тыс.р. главным образом излишние запасы находились в запасах готовой продукции.

Для управления дебиторской задолженностью было предложено несколько методов, в том числе факторинг, который, в случаях необходимости, может избавить от всего объема дебиторской задолженности, а также метод соотношения кредиторской и дебиторской задолженностью. 

В качестве наиболее эффективного был признан метод предоставления скидок дебиторам за досрочную оплату поставленной продукции. В этом случае удается высвободить 44 тыс.р наличных денег, при условии, что наиболее крупный дебитор согласится на скидку. Хотя представленные в четвертой главе расчеты показывают, что такая скидка для него выгодна.

В качестве одного из методов восстановления платежеспособности была рассмотрена возможность реализации определенного инвестиционного проекта при помощи лизинга. Были представлены несколько схем расчета лизинговых платежей, наиболее оптимальной (с наименьшими затратами) проходит схема минимальных платежей с условиями проведения ускоренной амортизации объекта лизинга. При этом предприятие, при покупке станка стоимостью 500 тыс.р. заплатит лизинговой фирме 792050 р.

В конце проектной главы были рассмотрены также возможные методы снижения затрат производственного и непроизводственного характера для снижения себестоимости и, соответственно, увеличения прибыли и большего притока денежных средств на предприятие. 

Все проведенные мероприятия сказались на состоянии платежеспособности предприятия положительным образом. Об этом можно судить по расчетным коэффициентам ликвидности и платежеспособности до и после внедрения предложенных рекомендаций. 

В результате этого коэффициент текущей ликвидности вырос на  3% (с 1,21 до 1,25), коэффициент быстрой ликвидности увеличился на 25% (с 0,04 до 0,05). Наибольшее влияние проведенные мероприятия оказали на коэффициент абсолютной ликвидности, который вырос в 10 раз (с 0,003 до 0,03).  Коэффициент восстановления платежеспособности все ближе приближается к единице, теперь он стал равен 0,64 и вырос на 2%. Степень платежеспособности по текущим обязательствам выросла на 9% и стала равна 5,4 мес. 

Конечно, показатели не изменились до тех пределов, чтобы предприятие полностью восстановило свою платежеспособность, и расчетные коэффициенты  стали превышать нормативные значения. Но в условиях, когда Издательский Дом имеет столь неудовлетворительную структуру баланса и в условиях близости банкротства ожидать ошеломительных результатов не приходится. В подобной ситуации процесс восстановления ликвидности и платежеспособности довольно длителен и требует немалых усилий. Хорошо, если этот процесс начнется столь позитивно, и тенденции к росту фактических показателей останутся и впредь.
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