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Введение

Переход к рыночным методам хозяйствования обусловил коренное реформирование всей финансовой сферы Российской Федерации и её основного звена – бюджетной системы. В настоящее время бюджетная система России находится в стадии становления, отрабатывается законодательный механизм перераспределения компетенций между федеральным и территориальными уровнями власти, органами местного самоуправления.

В результате кардинальных изменений, произошедших в бюджетном процессе РФ в последние годы, чрезмерно актуальной стала задача обеспечения управляемости и подконтрольности финансовых ресурсов, их централизация у одного органа исполнительной власти, уполномоченного обеспечивать поток ресурсов из бюджета и оперативно представлять информацию о состоянии финансов для принятия оптимальных управленческих решений.

В связи с этим в целях проведения государственной бюджетной политики, эффективного управления доходами и расходами в процессе исполнения федерального бюджета РФ в 1992 г. было введено казначейское исполнение бюджета. Для его осуществления в составе Министерства финансов РФ было образовано Федеральное казначейство. 

 
Основное предназначение казначейской системы — содействие оптимальному управлению государственными финансовыми ресурсами. Данная задача охватывает чрезвычайно широкий спектр функции, выполнение которых органами федерального казначейства адекватно роли казначейства в сфере бюджетно-налоговой политики, проводимой в стране.

Эта роль может быть пассивной, когда Казначейство лишь доводит выделенные главными распорядителями бюджетных ассигнований ресурсы бюджетным учреждениям в соответствии с законом о федеральном бюджете. А может быть активной, когда казначейство жестко регламентирует процесс исполнения и контролирует все расходы бюджетных учреждений, полностью ведет их бухгалтерский учет, а также управляет всеми государственными активами.

Цель данной дипломной работы – разработка рекомендаций по совершенствованию системы казначейского исполнения бюджета муниципального образования.

      Основными задачами исследования являются:

1) изучение теоретических основ функционирования органов казначейства;

2) изучение организации исполнения бюджета муниципального образования;

3) анализ исполнения бюджета муниципального образования (на примере Каракулинского района);

4) определение направлений совершенствования системы казначейского исполнения бюджета муниципального образования.

ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ  ОСНОВЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ОРГАНОВ КАЗНАЧЕЙСТВА

1.1. Необходимость восстановления органов                            казначейства
     Тринадцать лет назад Президент РФ издал указ, в котором была высказана политическая воля на восстановление в России существовавшего ранее института казначейства – института, который, непосредственно находясь в системе органов исполнительной власти, занимается исполнением федерального бюджета. Все эти годы в стране исполнением бюджета занимался Государственный банк Советского Союза, а позже – Банк России.

Заключение

Эффективность функционирования общественных финансов во многом связана с  неукоснительным соблюдением принципа единства кассы и созданием действенных инструментов по управлению средствами на едином счете казначейства. 

Казначейская система исполнения бюджетов муниципальных образований – одно из важных направлений совершенствования бюджетного процесса.

Актуальность вопроса казначейского исполнения бюджета муниципального образования все чаще рассматривают на совещаниях, в средствах массовой информации, а также регулярно «поднимаются» на дискуссиях, т.к. до сих пор существует ряд проблем, которые тормозят развитие системы. 
Переход на кассовое обслуживание исполнения местного бюджета в течение последних лет систематически рассматривается в действующем законодательстве. Поэтому, остро стоит вопрос о совершенствовании казначейского исполнения бюджетов муниципальных образований.

В настоящее время на территории Российской Федерации действуют два способа кассового обслуживания исполнения бюджета муниципального образования, один из которых в дипломной работе предлагается в качестве направления для совершенствования казначейского исполнения бюджета Каракулинского района через органы Казначейства.

Ни одно казначейство (федеральное, региональное, муниципальное) не исполняет бюджет. Это – прерогатива и ответственность главных распорядителей, распорядителей и получателей конечных бюджетных средств. Обеспечивают исполнение бюджетов соответствующие органы власти (Правительство РФ, администрации субъектов Федерации, местные администрации), которые могут передавать отдельные функции по исполнению бюджета уполномоченным органам власти, в том числе органам казначейства.

Суть механизма казначейского исполнения бюджета заключается в максимальной централизации управления потоками доходов на едином счете Казначейства, осуществлении постоянного контроля за целевым использованием средств бюджета, а также обеспечении прозрачности бюджета.

Прогнозируемыми результатами создания механизма казначейского исполнения бюджета через органы Казначейства в Каракулинском районе должны стать:

1. Повышение управляемости бюджетом;

2. Усиление контроля за целевым использованием бюджетных средств;

3. Экономия бюджетных средств;

4. Оптимизация бюджетных потоков;

5. Возможность гибкого маневрирования финансовыми ресурсами;

6. Максимальное сокращение пробега денег;

7. Повышение оперативности в принятии решений; 

8. Сокращение аппарата управления.

Таким образом, система исполнения бюджета муниципального образования приведет в итоге к необходимости уменьшения кассы бюджета. А это в свою очередь приведет к тем желательным последствиям, к которым мы  стремимся. Ведь главная задача любого муниципального образования – создавать эффективную систему управления  финансами.

Причем, именно Казначейство призвано выполнять важную функцию по осуществлению бюджетной политики как государства в целом, так бюджетной политики регионов и муниципальных образований. От развития данной системы во многом зависит эффективность функционирования финансовой системы как страны, так и отдельно взятой территории. 
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