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ВВЕДЕНИЕ
Бюджетная система является  одним из наиболее важных институтов любого государства, эффективность  функционирования которого оказывает непосредственное влияние на качество экономического роста и на уровень общественного благосостояния. Именно этим фактом объясняется столь серьезное внимание, которое в последнее время стало уделяться вопросам бюджетного устройства и бюджетного процесса.

Цель данной  дипломной работы -  изучить механизм формирования бюджетного процесса, а также роль и место Федерального казначейства в нем. Провести анализ управления казначейской системой исполнения бюджета и сформировать эффективную рыночную стратегию развития казначейства в бюджетном процессе Российской Федерации.
Система органов федерального казначейства - относительно молодая структура, тем не менее, как отмечают у нас в стране и за рубежом, развивается она динамично и быстро наращивает выполняемые функции и эффективность работы.

На счетах казначейства собирается вся информация о денежных потоках. Центральный банк ежедневно информирует о суммах поступивших, на счета казначейства. Министерства и ведомства, в пределах назначений, определенных Законом о бюджете, должны знать, сколько у них денег, какие суммы  они могут дать, когда и кому, а также иметь возможность прогнозировать, сколько доходов они получат и когда эти доходы станут доступными для расходов, так как объем расходов бюджета напрямую зависит от поступивших доходов. Основным поставщиком этой информации является казначейство.
Основное предназначение казначейской системы — содействие оптимальному управлению государственными финансовыми ресурсами.

Данная задача охватывает чрезвычайно широкий спектр функции, выполнение которых органами федерального казначейства адекватно роли казначейства в сфере бюджетно-налоговой политики, проводимой в стране.

       Эта роль может быть пассивной, когда Казначейство лишь доводит выделенные главными распорядителями бюджетных ассигнований ресурсы бюджетным учреждениям в соответствии с законом о федеральном бюджете. А может быть активной, когда казначейство жестко регламентирует процесс исполнения и контролирует все расходы бюджетных учреждений, полностью ведет их бухгалтерский учет, а также управляет всеми государственными активами.

Основные проблемы и задачи, стоящие перед Управлением федерального казначейства по Удмуртской республике, тесно переплетаются с теми сложностями, которые возникают в целом у всей системы федерального казначейства РФ.
Эффективность функционирования казначейства на всех уровнях удалось обеспечить с отменой системы отсрочек, различных форм зачетов, а также с введением единой классификации доходов всеми участниками бюджетного процесса и с повышением качественного уровня используемых информационных технологий в системе казначейства.

Ещё одно немаловажное предназначение казначейства как государственного института - это обеспечение точного учета государственных финансов. 

Одна из основных задач Федерального казначейства  - обеспечить нормальное функционирование единого счета бюджета, лицевых счетов бюджетополучателей, нормальную транспортную систему для доведения до каждого участника бюджетного процесса распоряжений главного распорядителя средств (относительно лимитов бюджетных обязательств и объемов финансирования - это всего лишь административные решения, административные ограничения на деятельность тех или иных учреждений). И, в конечном счете, это позволяет через систему регистраций операций представлять информацию об исполнении бюджета. 
Раньше строгость бюджетной системы, закона о бюджете, закона о бюджетной классификации нивелировалась необязательностью их исполнения. Деньги переводились на счет бюджетного учреждения в банке, и дальше бюджетное учреждение распоряжалось ими как хотело. Никто действия учреждения, в порядке предварительного и текущего режима, не контролировал. Законодателю не представлялась достоверная информация о том, что же происходит на самом деле, насколько несовершенна эта система, насколько она жесткая и что,  все это приводит к тому, что учреждение или не может выполнять свою функцию, или сдерживает инициативу (если это учреждение активно занимается на рынке предоставления услуг), или же бюджетная классификация составлена таким образом, что порождает массу противоречий. 

То есть система казначейства выполнила ту функцию, которую необходимо было выполнять органам, отвечающим за исполнение бюджета. Федеральное казначейство представляло политикам достоверную информацию о состоянии дел с исполнением бюджета, подтолкнуло их к движению в направлении бюджетных реформ. 

ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ УПРАВЛЕНИЯ  БЮДЖЕТНЫМ ПРОЦЕССОМ  ФЕДЕРАЛЬНЫМ КАЗНАЧЕЙСТВОМ
1.1. Экономическое содержание и назначение казначейской системы исполнения бюджета

Федеральное казначейство, созданное указом президента в 1992 г., воз​никло не на пустом месте. Термины «казна», «казначей» употреблялись еще в Древней Руси. Во все времена существовала необходимость в строгом учете поступления и расходования средств княжеской (царской) казны. Казначеем называлось лицо, хранившее казну. Российское казначейство, меняя назва​ния (приказ, коллегия, министерство, казначейство), просуществовало до 1917 г. Это была сильная организация с квалифицированными кадрами.

На рис.2.4. показана схема функционирования Единого счета Федерального казначейства.
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* - органы, уполномоченные осуществлять учет исполнения бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов
Рис.2.4. Функционирование Единого счета Федерального казначейства
В Правительстве Российской Федерации 15 апреля 2004 г. прошло обсуждение Концепции реформы бюджет​ного процесса в стране в 2004-2006 гг., целью которой является создание условий и предпосылок для макси​мально эффективного управления государственными (муниципальными) финансами в соответствии с при​оритетами государственной политики [15].

Согласно этой Концепции бюджет формируется ис​ходя из целей и планируемых результатов государствен​ной политики. Бюджетные ассигнования должны иметь четкую привязку к функциям (услугам, видам деятельности). При их планировании основное внимание должно уделяться обоснованию конечных результатов в рамках бюджетных программ.

Концепция предусматривает расширение самосто​ятельности и ответственности администраторов бюд​жетных средств: устанавливаются долгосрочные пере​ходящие лимиты ассигнований с их ежегодной коррек​тировкой в рамках среднесрочного финансового пла​на, формируется общая сумма ассигнований (глобаль​ный бюджет) на определенные функции и программы, в рамках которых детализация направлений использова​ния ассигнований определяются администраторами бюджетных средств, создаются стимулы для оптимиза​ции использования ресурсов (персонала, оборудования,  помещений и т.д.), приоритет отдается внутреннему кон​тролю, ответственность за принятие решений делегиру​ется на нижние уровни. 
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