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ВВЕДЕНИЕ

О качестве кредитной деятельности банка можно судить по ряду признаков, среди которых наиболее важным является состояние его кредитного портфеля (14(. Кредитный портфель – это результат деятельности банка по предоставлению кредитов, который включает в себя совокупность всех выданных банком кредитов за определенный период времени (11(. Однако если это не просто список кредитов, а их совокупность, структурированная по определенным критериям, существенным для кредитов, то кредитный портфель становиться характеристикой качества выданных кредитов и вообще всей кредитной деятельности банка (14(. Поэтому анализ и оценка качества кредитного портфеля являются особенно актуальными в условиях роста объемов кредитования и расширения банками своих кредитных портфелей.

Основные цели классификации кредитного портфеля в соответствии с характеристиками качества и риска следующие:

- повышение эффективности ссудных операций;

- улучшение качества портфеля за счет использования предупреждающих сигналов, улучшения управленческой информации и контроля, определения стандартов и установления границ ответственности;

- создание основы для управленческих решений.

Важнейшими факторами, в соответствии с которыми осуществляется ранжирование кредитов, является состояние отчетности, информация о состоянии дел и счетов клиента, отношения с клиентами, наличие обеспечения.
Отсутствие понимания необходимости тщательного анализа качества ссудной задолженности во многом объясняет неустойчивое положение многих отечественных банков. Основными отличительными чертами кредитных портфелей российских банков можно считать краткосрочность кредитов, формирующих портфель, и повышенную рискованность кредитного портфеля. Краткосрочность большей части кредитов обусловлена отсутствием благоприятной инвестиционной среды на российском рынке.
Банки в своей деятельности должны проводить четкую целенаправленную политику в области вложений капитала. При этом они должны преследовать цели получения максимальной прибыли от вложений, достижения оптимального управления кредитным портфелем, поддержания необходимого уровня ликвидности  и платежеспособности, создания резервов роста и т.д. (11(.

Управление кредитным портфелем имеет несколько этапов:

1. Определение основных классификационных групп кредитов и вменяемых им коэффициентов риска;

2. Отнесение каждого выданного кредита к одной из указанных групп;

3. Выяснение структуры портфеля (долей различных групп в их общей сумме);

4. Оценка качества портфеля в целом;

5. Выявление и анализ факторов, меняющих структуру (качество) портфеля

6. Определение величины резервов, которые необходимо создать под каждый выданный кредит;

7. Определение общей суммы резервов, адекватной совокупному риску портфеля;

8. Разработка мер, направленных на улучшение качества кредитного портфеля.

Ключевой момент в управлении кредитным портфелем банка – выбор критериев оценки качества каждого кредита и всей их совокупности (14(.
Все больше банков используют для управления кредитным портфелем активные инвестиционные стратегии, объединяемые под общими понятиями «портфели относительной стоимости» (Relative Value Book), «инвестиционные портфели» (Investment Book) и «балансовые портфели» (Balancing Book) (20(.
Объектом данного исследования является кредитная деятельность ОАО «УРАЛЬСКИЙ ТРАСТОВЫЙ БАНК».

Предметом исследования является теоретический и методологический инструментарий анализа и оценки качества кредитного портфеля.

Основной целью данного исследования является анализ и оценка качества кредитного портфеля ОАО «УРАЛЬСКИЙ ТРАСТОВЫЙ БАНК» на основе рекомендаций Центрального банка РФ, финансовых коэффициентов и разработка мероприятий, направленных на улучшение качества кредитного портфеля, повышение его доходности и снижение совокупного кредитного риска.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- определить особенности формирования кредитного портфеля и управления им;

- проанализировать действующие методики анализа и оценки качества кредитного портфеля;

- провести анализ деятельности ОАО «УРАЛЬСКИЙ ТРАСТОВЫЙ БАНК»;

- провести структурный и коэффициентный анализ кредитного портфеля;

- провести анализ и оценка качества кредитного портфеля в соответствии с методикой Центрального банка РФ;
- разработать рекомендации по улучшению качества кредитного портфеля, повышению его доходности и снижению совокупного кредитного риска.
ГЛАВА 1. Характеристика ОАО «УРАЛЬСКИЙ ТРАСТОВЫЙ
БАНК»
1.1. Краткая история создания и развития ОАО «УРАЛЬСКИЙ
ТРАСТОВЫЙ БАНК»
ОАО «УРАЛЬСКИЙ ТРАСТОВЫЙ БАНК» создан 5 октября 1993г. Уставный капитал составляет 300 млн. рублей. Он имеет 3 дополнительных офиса в г. Сарапуле, Глазове и Воткинске Удмуртской Республики и входит в состав Восточно-Европейской Финансовой корпорации (г. Санкт-Петербург).

Краткая история создания и развития ОАО «УРАЛЬСКИЙ ТРАСТОВЫЙ БАНК» представлена в табл. 1.1.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Кредитные операции являются одними из основополагающих в деятельности банка и остаются самыми доходными статьями банковского бизнеса [21]. О качестве кредитной деятельности банка можно судить по ряду признаков, среди которых наиболее важным является состояние его кредитного портфеля (14(. Кредитный портфель – это результат деятельности банка по предоставлению кредитов, который включает в себя совокупность всех выданных банком кредитов за определенный период времени (11(. Кредитный портфель может формироваться одним из двух способов – систематически или случайным образом [16]. Стандарты формирования кредитного портфеля являются важ​нейшим инструментом для реализации консервативного подхода к управлению кредитным портфелем. Базовые компоненты таких стандартов следующие:

- лимиты кредитования;

- приоритеты для формирования портфеля;

- правила принятия рисков [10].

Управление кредитным портфелем имеет несколько этапов:

- выбор критериев оценки качества отдельно взятого кредита;

- определение основных групп кредитов с указанием связанных с ними коэффициентов риска;

- оценка каждого выданного банком кредита исходя из избранных критериев, т.е. отнесение его к соответствующей группе;

- определение структуры кредитного портфеля в разрезе классифицированных кредитов;

- оценка качества кредитного портфеля в целом;

- анализ факторов, оказывающих влияние на изменение структуры и качества кредитного портфеля в динамике;

- определение величины резервов, которые необходимо создать под каждый выданный кредит;

- определение общей суммы резервов, адекватной совокупному риску кредитного портфеля банка;

- разработка мер по улучшению качества кредитного портфеля и оптимизации его структуры.

Основополагающим моментом в управлении кредитным портфелем банка является выбор критериев оценки качества каждого кредита и всей их совокупности [14].

Оценка качества кредитного портфеля коммерческого банка строится на количественной и качественной оценках финансо​вых коэффициентов, характеризующих различные аспекты кре​дитной политики банка. Их можно разделить на четыре группы показателей:

- показатели доходности кредитных вложений;

- показатели качества управления кредитным портфелем;

- показатели достаточности резервов на покрытие возможных
убытков;

- интегрированные показатели совокупного кредитного риска
банка [12].

К методикам анализа и оценки качества кредитного портфеля можно отнести методику анализа кредитного портфеля по американской системе CAMEL, методику оценки коммерческих банков по системе «INEC», методологию анализа кредитного портфеля Центрального банка РФ.
В результате проведения структурного, коэффициентного анализа кредитного портфеля, а также анализа в соответствии с методикой Центрального банка РФ, предлагается провести следующие мероприятия, направленные на повышение доходности, снижение совокупного кредитного риска портфеля и улучшение качества управления кредитным портфелем.

Рекомендуется увеличить долю долгосрочных кредитов (свыше 1 года) до 32,97% и, соответственно, снизить долю краткосрочных кредитных вложений (до 1 года) до 67,03% преимущественно за счет разработки схемы кредитования корпоративных клиентов (в частности предоставление срочных кредитов) на срок от 1 года до 3 лет и свыше 3 лет (не рекомендуется предоставлять кредиты на срок свыше 5 лет), а также продолжения долгосрочного кредитования физических лиц. Это позволит увеличить доходность кредитных вложений на 88,11%, прибыльность кредитного портфеля на 53,13 %, а так же сбалансировать по срокам привлеченные средства и кредитные вложения (т.е. снизить риск ликвидности банка).

Рекомендуется осуществлять кредитные вложения, относимые к первой категории качества. Для этого необходимо создать и  развивать отдельные схемы кредитования для первоклассных заемщиков, привлекать надежных и стабильных клиентов. По кредитованию таких заемщиков рекомендуется проводить процентную политику, направленную на удержание существующих и привлечение новых клиентов. Необходимо осуществлять постоянный мониторинг финансового рынка УР для возможности предложения более выгодных условий кредитования, таких как сниженные процентные ставки по кредитам, отсутствие комиссии при выдаче кредита, индивидуальных подход к сумме лимита предоставляемого кредита. Осуществление кредитных вложений первой категории качества позволит уменьшить кредитный риск портфеля на 2,3% и снизить объем создаваемых резервов на 54,23%.

Рекомендуется продолжать предоставлять юридическим лицам такие кредитные продукты, как овердрафт и кредитная линия, как наиболее востребованные и выгодные виды кредитования. А также разработать и развивать кредитование корпоративных клиентов сроком свыше 1 года. Это позволит повысить доходность кредитных операций банка, привлечет новую клиентуру. Просроченная ссудная задолженность присутствует только в такой отрасли, как оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (до 01.01.2005 г. – торговля и общественное питание), ее доля в кредитных вложениях банка относительно общего показателя просроченной задолженности в банковском секторе небольшая (на 01.03.2006 г. 0,39% против 1,43%), в других отраслях просроченная ссудная задолженность отсутствует. В связи с этим, рекомендуется привлекать клиентов из уже кредитуемых банком отраслей экономики. Процентная ставка по каждому кредиту должна устанавливаться индивидуально. Для клиентов надежных и стабильных, с хорошим финансовым состоянием и безупречной кредитной историей возможно установление пониженных ставок по кредитам.
Рекомендуется развивать кредитование физических лиц. Наряду с существующими видами кредитных продуктов (кредит на неотложные нужды и кредит на покупку автомобилей) необходимо разработать такой вид кредитного продукта, как ипотечный кредит, и схемы предоставления ипотечных кредитов. Этот относительно новый вид кредитования, получивший практику широкого распространения в банковском бизнесе только  в 2004 г., позволит расширить кредитный портфель банка, привлечь новых клиентов, повысить доходность и прибыльность кредитного портфеля.

Процентная политика должна формироваться следующим образом. В качестве нижней границы процентной ставки должен приниматься такой ее размер, который покрывает все издержки банка и обеспечивает минимальную прибыль, достаточную для гарантирования всех экономических рисков, связанных с активными операциями каждого отдельно взятого вида. Верхняя граница экономически  обоснованной величины процентной ставки должна приниматься исходя из основных параметров денежно-кредитной политики Банка России, а также из уровня процентных ставок, складывающихся на финансовых рынках РФ, других интересов банка.
Учитывая тот факт, что на данный момент банк успешно размещает кредиты по существующим схемам кредитования, изложенные в рекомендациях направления кредитования на первоначальном этапе необходимо проводить осторожно, не слишком наращивая.

На сегодняшний день присутствует тенденция увеличения кредитных вложений банков и, соответственно, расширения ими своих кредитных портфелей. Поэтому так важен постоянный анализ кредитного портфеля, позволяющий определить его качество, доходность, прибыльность, рискованность и своевременно выявить существующие проблемы.
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Агрегированные показатели активов и пассивов баланса

ОАО «УРАЛЬСКИЙ ТРАСТОВЫЙ БАНК», тыс. р.
	Наименование статей актива
	Значение

	
	01.01.

2003г.
	01.01.

2004г.
	01.01.

2005г.
	01.01.

2006г.
	01.04.

2006г.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1. Кассовые активы всего
	353 996
	224 830
	112 787
	184 422
	158 258

	1.1. Касса
	31 245
	24 229
	28 159
	37 347
	24 493

	1.2. Резервные требования
	28 320
	11 913
	5 197
	10 204
	11 588









































































































































































































































