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ВВЕДЕНИЕ
Прибыль - наиболее простая и одновременно наиболее сложная категория рыночной экономики. Ее простота определяется тем, что она является стержнем и главной движущей силой экономики рыночного типа, основным пo6yдительным мотивом деятельности предпринимателей в этой экономике. В то же время ее сложность определяется многообразием сущностных сторон, которые она отражает, а также многообразием обличий, в которых она выступает.

Поддержание необходимого уровня прибыльности – объективная закономерность нормального функционирования организации в рыночной экономике. Систематический недостаток прибыли, и ее неудовлетворительная динамика свидетельствует о неэффективности и рискованности бизнеса – одна из главных внутренних причин банкротства. 

Прибыль – это особый систематически воспроизводимый ресурс коммерческой организации, конечная цель развития бизнеса.
Без финансового планирования не может быть достигнут тот уровень управления производственно-хозяйственной деятельностью предприятия, который обеспечивает ему успех на рынке, постоянное усовершенствование материальной базы, социальное развитие коллектива. Формирование прибыли связано с планированием производственной деятельности предприятия.

Рост прибыли создает финансовую базу для самофинансирования, расширенного воспроизводства, решения проблем социального и материального поощрения персонала. Прибыль также является важнейшим источником формирования бюджета и погашения долговых обязательств организации перед банками, другими кредиторами и инвесторами. Таким образом, обоснованность прогнозирования прибыли имеет существенное значение для формирования доходов бюджетной системы, прежде всего для региональных бюджетов, куда поступает большая часть налога на прибыль.

 Проблема формирования прибыли любого коммерческого предприятия и эффективное управление этим процессом, рациональное использование имеющихся у предприятия ресурсов, грамотная ценовая политика, привлечение заемного капитала и многие другие моменты, являющиеся важными в процессе формирования величины прибыли, являются достаточно актуальными. Поэтому в данной работе основное внимание уделено методам анализа и управления формированием прибыли, применение которых на практике должно помочь предприятию достигнуть желаемых положительных финансовых результатов деятельности. 
Как активный и универсальный рычаг государственного влияния, регулирования экономических процессов и общественно-экономических интересов прибыль очень чувствительна к большому количеству внутренних и внешних факторов влияния, а также к бюджетной, налоговой, ценовой, инвестиционной и кредитной политике органов законодательной и исполнительной власти.

Существенное значение имеют внутренние факторы, которые непосредственно зависят от организации функционирования предпринимательских структур, форм собственности и отраслевой принадлежности. Позитивное взаимодействие одних факторов может быть нейтрализовано влиянием других. Прибыль является источником финансовых ресурсов на микро- и макроуровнях и потому отображает противоречия между государственными интересами, которые направлены на успешное решение фискально-распределительных вопросов, и развитием производственной сферы, прежде всего непосредственных субъектов хозяйствования.

Поэтому необходима оценка факторов, оказывающих влияние на величину формируемой прибыли и управление величинами факторов оказывающих максимальное положительное и отрицательное влияние на сумму формируемой прибыли для получения положительных финансовых результатов. Поэтому целью данной дипломной работы является разработка рекомендаций по управлению прибылью предприятия. Объектом исследования выбрано ОАО «Деревообрабатывающий завод «Ижмаш», а предметом исследования – прибыль предприятия (в частности прибыль от продаж, поскольку предприятие получает убыток от основной деятельности).
Исходя из поставленной цели, можно сформулировать задачи дипломной работы:

· дать характеристику предприятия, его основной деятельности и обосновать причины возникновения необходимости управления прибылью на данном предприятии;
· изучить теоретические основы управления прибылью на предприятии;
· дать оценку финансового состояния предприятия;
· разработать рекомендации по управлению прибылью на предприятии, предложить наиболее эффективные методы анализа и управления прибылью для данного конкретного предприятия;
· спрогнозировать финансовый результат деятельности предприятия на 2006 г. с учетом предложенных методов управления.
ГЛАВА 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРЕДПРИЯТИЯ И показатели ЕГО ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
1.1. Краткая историческая справка
На протяжении многих лет ГП «Ижмаш» являлось крупным производителем продукции на нужды военной промышленности. Для обеспечения качественной упаковки военной продукции в составе структурных подразделений завода располагался деревообрабатывающий цех №77. Имеющееся оборудование и отработанные технологии позволяли изготавливать тару соответствующие стандартам военной приемки.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Для ОАО «ДОЗ «Ижмаш» на сегодняшний день возникла объективная необходимость управления прибылью, особенно прибылью от продаж, поскольку анализ основных показателей финансово-хозяйственной деятельности ОАО «ДОЗ «Ижмаш», проведенный в начале дипломной работы выявил, что издержки производства и реализации продукции за рассматриваемые периоды (2002-2005 гг.) превысили выручку от ее реализации; предприятие начало получать прибыль в 2004-2005 гг. причем за счет не основной деятельности (балансовая прибыль является положительной величиной только в 2004 – 2005 гг. за счет наличия внереализационных и операционных доходов, превысивших соответствующие расходы и покрывших убыток от продаж).

Поэтому была поставлена цель – разработка рекомендации по управлению прибылью предприятия для достижения положительных финансовых результатов его деятельности. В процессе выполнения дипломной работы проводился анализ финансового состояния предприятия, в ходе которого было выявлено, что:

· в 2003-2005 гг. предприятие относится к 4 классу финансовой устойчивости, следовательно, финансовое состояние предприятия неустойчивое (это подтвердили расчеты, сделанные на основании положения предприятия на матрице Е.В. Негашева) – структура капитала неудовлетворительная, платежеспособность относится на нижней границе допустимых значений; прибыль предприятия незначительна, достаточная практически только для платежей в бюджет;
· рентабельность продаж и соответственно рентабельность активов по прибыли от продаж является отрицательной величиной; наибольшее отрицательное влияние на изменение рентабельности активов оказал фактор «рентабельность продаж» (-2,08%), а положительное – «оборачиваемость активов» (1,92%), таким образом, совокупное влияние факторов оказалось отрицательным и общее снижение рентабельности активов составило -0,16%; рентабельность собственного капитала за счет влияния фактора – «изменение рентабельности продаж» снизилась на -9,64% (максимальное отрицательное влияние на результирующий показатель, что практически перекрыло положительный эффект финансового рычага) - это еще раз подтверждает необходимость управления величиной формируемой прибыли от продаж.
В теоретической главе дипломной работы были рассмотрены различные методы анализа и управления прибылью, а также подходы разных авторов к решению проблемы управления прибылью предприятия. При этом были выявлены основные достоинства и недостатки различных методов анализа прибыли, на основании чего был сделан вывод, что оптимальным является сочетание методов, это позволяет сделать наиболее достоверные прогнозы и выводы, а также обнаружить причины возникновения убытков, не очевидные при простом анализе отчетности. 
Для разработки рекомендаций по управлению прибылью на ОАО «ДОЗ «Ижмаш» были выбраны следующие методы:

· факторный анализ прибыли от реализации и чистой прибыли;
· сегментарный анализ прибыли предприятия;
· расчет ценового интервала безубыточности для продукции, занимающей наибольший удельный вес в объеме реализации;

· прогнозирование прибыли от продаж на основе факторной модели.
Критериями выбора данных методов явились:

- новизна методов и возможность их применения на данном предприятии в свете сложившейся финансовой ситуации;
-доступность информационной базы для анализа прибыли с использованием конкретного метода;
- возможность модифицирования методов (для многономенклатурного производства, каким является производство ОАО «ДОЗ «Ижмаш»).
Результаты факторного анализа прибыли показали, что наибольшее положительное влияние оказал фактор «прочие операционные расходы» (+50168,947 тыс.р, все остальные факторы оказали отрицательное влияние на чистую прибыль отчетного периода. Что касается прибыли от реализации, то убыток от продаж в 2005 г. с учетом совокупного влияния факторов увеличился на 717,639 тыс.р. и наибольшее отрицательное воздействие оказал фактор «себестоимость проданной продукции», остальные два фактора – цена и объем продукции повлияли положительно.
С целью управления совокупной прибылью от продаж, был проведен факторный анализ продукции прибыльного направления – производство ящика 6Я60 морской укупорки, поскольку данный вид продукции занимает наибольший удельный вес (68%) в общем объеме реализации.
Влияние всех факторов на прибыль от реализации данного вида товара составило 11192,116 тыс.р. Наибольшее отрицательное воздействие на прибыль от реализации оказало изменение себестоимости продукции (-17829,188 тыс.р.). Наибольшее положительное влияние оказал фактор – изменение в объеме продукции (+17751,609 тыс.р.), также значительно повлиял фактор -  изменение отпускных цен на реализованную продукцию (+17751,609), незначительное влияние оказало изменение структуры затрат и структуры реализации. За счет данного прибыльного направления, основываясь на проведенных расчетах, было предложено финансирование убыточных направлений.
Сегментарный анализ прибыли предприятия в разрезе сегментов: виды продукции предприятия и сбытовые территории дал следующие результаты:
· доходным является только производство ящика 6Я60, коэффициент валовой прибыли которого составляет 52,47, что многократно превышает аналогичные коэффициенты погонажных изделий и прочей продукции; доля переменных затрат у продукции «ящик 6Я69» составляет 48%, прямых постоянных – 16% - это выше, чем у всей остальной продукции и в целом по предприятию;

· отрицательные значения маржинального дохода 2 по всем производственным направлениям кроме производства ящичной тары снижают суммарный маржинальный доход (на 5445,415 тыс.р.) и коэффициент сегментированной прибыли (на 17,65%).

Поэтому был сделан вывод, что поскольку сумма затрат на погонажные изделия больше выручки от продаж, то их производство нецелесообразно, а прекращение выпуска приведет к сокращению операционного убытка предприятия на 2846,481 тыс.р., или на 63,77%. Сокращение величины прямых постоянных затрат по ящичной таре хотя бы на 10% приведет к росту сегментированной прибыли по данному виду продукции до 38% и сокращению убытка от продаж на 1059,035 тыс.р., а при закрытии убыточного производства погонажной продукции – к сокращению убытка от продаж до 557,96 тыс.р. и росту сегментированной прибыли в целом по предприятию до 22,59% (на 4%). 

Однако сделанные выводы могли оказаться преждевременными без рассмотрения более детальных сегментов, формирующих затраты и выручку по продукции «ящик 6Я60» (сбытовые территории, затраты на производство и реализацию ящичной тары на внутреннем рынке и на экспорт).
Результаты анализа выявили, что более 80% продаж (53539,761 тыс.р. от 65292,392 тыс.р.) данной продукции приходится на внутренний рынок, т.е. предприятие стремиться завоевать (или удержать уже достигнутую) нишу на внутреннем рынке. Поскольку коэффициент сегментированной прибыли достаточно высок по продукции, реализуемой на внутреннем рынке (46%), то необходимо повышать эффективность именно этого сегмента для оказания существенного положительного влияния на величину формируемой прибыли от продаж. Более высокий уровень затрат, приходящихся на 1 р. экспортных продаж, по сравнению с продажами на внутреннем рынке вызван дополнительными затратами на сбыт продукции, а также обусловлен тем, что объем продукции, поставляемой на экспорт значительно ниже, чем для продажи на внутреннем рынке. В связи с проведенными исследованиями сегментов предприятия в разрезе сегмента затрат было предложено внедрение специальной системы учета затрат, позволяющей на каждый вид продукции ежемесячно получать фактическую калькуляцию затрат, что позволит контролировать правильность отнесения затрат по статьям, обоснованность такого отнесения, а также найти возможность сокращения тех или иных видов затрат. 

После определения сегмента оказывающего наибольшее влияние на финансовые результаты предприятия, на основании выявленных проблем и факторов, требующих управления для достижения желаемых положительных финансовых результатов (в частности прибыли от продаж), был проведен анализ безубыточности в целом по предприятию и для продукции, занимающей наибольший удельный вес в объеме реализации (68%) – ящика 6я:0 морской укупорки; в ходе которого было выявлено, что объем реализации в целом по предприятию ниже порога рентабельности, за счет чего и возникает убыток от продаж, а объем производства и реализации ящичной тары выше критического, за счет чего предприятие получает прибыль от продаж данного вида продукции.

Но так как нахождение точки безубыточности не дало нам полной картины, поскольку позволило определить лишь положение предприятия относительно порога рентабельности, был произведен расчет ценового интервала безубыточности для того, чтобы выявить возможность оптимизации ценовой политики, снижения затрат и оптимизации величины прибыли. Результатом расчета стало нахождение точки экстремума функции зависимости прибыли от цены изделия, на основании чего был сделан вывод, что максимальную прибыль от продаж ящика 6Я60 предприятие получит при цене реализации данного вида продукции в размере 1958,5 р. за шт.
Логическим завершением и реализацией предлагаемых рекомендаций стало прогнозирование финансового результата деятельности предприятия. Прогнозный расчет прибыли от продаж по продукции «ящик 6Я60» проводился с использованием факторной модели и прогнозируемых данных на 2006 г. с учетом предложенных в ходе различных анализов изменений, после чего производилась оценка полученных изменений на общую сумму прибыли от продаж:
- по проведенным расчетам прибыль от продаж ящика 6Я60 должна возрасти с 19514,73 до 35005,74 тыс.р. или в 1,7 раза;
- за счет такого прогнозируемого изменения прибыли от продаж по данному виду изделия суммарная прибыль от продаж по предприятию в целом увеличится на 15491,00 тыс.р., убыток от продаж будет полностью покрыт и прибыль от продаж составит 11027,33 тыс.р. 

Расчет прогнозируемых значений прочих операционных и внереализационных доходов и расходов проводился с использованием метода экспертных оценок статистических методов экономико-математического моделирования. Таким образом, была составлена прогнозная характеристика финансовых результатов. 
При реализации предложенных рекомендаций по управлению прибылью предприятие может достичь в 2006 г. положительных финансовых результатов прибыли от продаж (убыток будет полностью покрыт и рост суммы прибыли от реализации составит порядка 15491,00 тыс.р., рост балансовой прибыли – 22672,49 тыс.р., чистой прибыли – 18186,22 тыс.р.), при этом рост рентабельности продаж составит 11,27%, рентабельности активов -17,64%, что отражает эффективность проведенных изменений. 
Следовательно, можно сделать вывод, что задачи дипломной работы выполнены, поставленная цель данной работы достигнута – благодаря разработанным рекомендациям и их практическому применению, предприятие в прогнозируемый период получит положительные финансовые результаты, а значительный их рост обусловлен как действием операционного рычага (прибыль от продаж), так и положительным изменением факторов, оказывающих значительное воздействие на результирующий показатель – прибыль. 
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