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ВВЕДЕНИЕ

Пенсионная система является очень важным элементом финансовой системы, по ней судят о политике проводимой государством, именно на социальные цели государствами во всем мире расходуются значительные денежные ресурсы.

В Российской Федерации пенсионным обеспечением занимается специально созданный в 1991 г. внебюджетный  Пенсионный фонд. Пенсионный фонд имеет огромное влияние на экономику страны, так как главной его целью является – обеспечить заработанный человеком уровень жизненных благ путем перераспределения средств во времени и пространстве. Пенсионный фонд своими средствами обеспечивает выплату ежемесячных пособий – пенсий.

До недавнего времени пенсионная система России находилась в кризисном состоянии. Причем кри​зис этот проявлялся в двух основных аспектах. С одной стороны средний размер пенсии россиянина явно оставлял желать лучшего. С другой же стороны, пенсии не обеспечивали достаточ​ной зависимости между трудовым вкладом работника, имевшим место в период его активной трудовой жизни, и объемом материального вознаграждения в ста​рости. 

Таким образом, на данный момент необходимость реформирования пенсионной системы доказана временем и сейчас уже проводится. 

Пенсионная система России была построена по так называемому распре​делительному принципу, основанному на солидарности поколений. Однако в последнее десятилетие очевидность доминирования распредели​тельной системы явно поставлена под сомнение практически на всех континен​тах. В целом ряде стран мира в большей или меньшей степени используется иной принцип построения пенсионной системы - накопительный. Работающее поко​ление платит взносы, которые не расходуются на выплаты пожилым людям, а накапливаются, инвестируются и вместе с полученным от инвестирования дохо​дом в дальнейшем используются для пенсионного обеспечения именно тех лиц, что осуществляли накопление. 

Накопительная пенсионная система имеет ряд существенных преимуществ. Она не зависит от проблем демографического плана, угрожающих практически во всем мире существованию распределительных систем. Она дает возможность эффективно использовать аккумулируемые деньги для нужд экономического раз​вития. 

Однако переход к накопительной системе связан с серьезными трудностями финансового и организационного плана.

В настоящее время в России идет реформирование пенсионной системы. Необходимо отметить, что специфика пенсионной реформы в нашей стране состоит в том, что она протекает в условиях экономических, политических  и социальных изменений в государстве и обществе.

Целью данной дипломной работы является  определение влияния пенсионной реформы на обязательства предприятия перед государственными социальными внебюджетными фондами (на примере ООО «Уралмонтажсервис»). 

 В первой главе дипломной работы  раскрывается экономическая сущность функционирования государственных социальных внебюджетных фондов.

Во второй главе работы изучены теоретические аспекты пенсионной реформы в Российской Федерации.

В третьей главе проводится определение результатов влияния пенсионной реформы на обязательства ООО «Уралмонтажсервис» перед Пенсионным Фондом Российской Федерации.
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