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ВВЕДЕНИЕ

В качестве источников доходов бюджета любого уровня Российской Федерации рассматриваются и  неналоговые поступления. В современных условиях, когда наблюдается тенденция снижения налоговой доходов в бюджетах различных уровней за счет проведения налоговой реформы, имеющей социальную направленность, роль неналоговых доходов с точки зрения пополнения бюджета становиться все более значимой. 

Объемы поступления  неналоговых доходов  в бюджеты различных уровней, в первую очередь зависит от увеличения сумм  их составных статей, таких как доходы от использования имущества, находящегося в государственной или  муниципальной собственности,  доходы от платных услуг, оказываемых бюджетных учреждениями, штрафы, конфискации, компенсации, а также средства, полученные в возмещение вреда, причиненного Российской Федерации, субъектам Российской Федерации, муниципальным образованиям, и иные суммы принудительного изъятия.

Необходимо отметить, что эффективное использование собственности может гарантированно обеспечить профицит или, по меньшей мере, бездефицитность бюджета, что воспроизводимые доходы бюджета от госимущества (дивиденды, арендная плата, часть прибыли госпредприятий) позволят перераспределить часть налоговых поступлений на социальные нужды. В данной связи ключевым становиться вопрос об эффективном использовании госимущества, прежде всего о величине соответствующих доходов, присваиваемых государством как собственником.

Увеличение  неналоговых доходов от более эффективного использования государственного имущества и оптимизация расходов на управление ими в интересах осуществлении развивающее функции государства дадут возможность проведения политики снижения налогов на деятельность предприятий и должны быть увязаны с расходами бюджета таким образом, чтобы значительная часть полученных доходов от использования имущества реинвестировалась вновь в национальную экономику, прежде всего в ее реальный сектор, а остающаяся часть направлялась на поддержание и развитие государственного имущества.

Отсюда возникает актуальность темы данной дипломной работы, а именно использование государственной собственности, как основного источника формирования доходной части бюджетов различных уровней.

Целью дипломной работы является исследование системы формирования неналоговых доходов бюджетов БС РФ и определение путей совершенствования системы эффективного использования государственного имущества. 

Для полного раскрытия темы, в данной  дипломной работе необходимо  решить следующие поставленные задачи, а именно:

·  определить понятие неналоговых доходов бюджета и их роль в формировании бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, выявить основные источники их формирования;

·  дать определение государственной собственности и основным доходам, получаемым от использования государственного или  муниципального имущества;

·  выявить особенности формирования доходов от использования имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности и определить основные направления их использования;

·  провести анализ исполнения бюджета по доходам от собственности, находящейся в государственной или муниципальной собственности на примере бюджета Удмуртской Республики;

·  определить основные пути совершенствования системы использования государственной собственности, с целью повышения доходной базы бюджета Удмуртской Республики.

ГЛАВА 1. НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ БЮДЖЕТОВ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РФ И ИХ ХАРАКТЕРИСТИКА

1.1. Неналоговые доходы бюджета и источники их формирования

Государство может получать доходы различными путями. В одних случаях используется метод принудительного изъятия денег (налоги и другие обязательные платежи), в других – вступает с плательщиком в товарно-денежные отношения, передавая ему в пользование то или иное государственное имущество либо реализуя это имущество, либо получая доходы от деятельности государственных унитарных предприятий и учреждений. Естественно, что правовой режим платежей в бюджет во всех случаях является различным.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Неналоговые доходы играют важную роль в формировании бюджетов всех уровней Бюджетной системы РФ. Неналоговые доходы не являются основным источником наполнения бюджета, однако в условиях реформирования бюджетных отношений, повышения самостоятельности  всех уровней власти, значение неналоговых доходов в формировании бюджетов становится все более весомым, особенно для местных бюджетов. 

Современная финансовая политика направлена на повышение роли государства в регулировании процессов, происходящих в экономике, с учетом циклических колебаний; расширение набора инструментов, позволяющих влиять на эти процессы; оптимизацию государственного и муниципального имущества, достаточного для выполнения органами власти своих функций; совершенствование системы управления этим имуществом.

Из проведенных исследований можно сделать вывод, что в РФ виды неналоговых доходов от использования имущества определены и строго регламентированы бюджетным законодательством. Отношения, возникающие в связи с использованием государственного и муниципального имущества, регламентируются нормами гражданского права, федеральными законами, Постановлениями Правительства РФ, программами приватизации государственного (муниципального) имущества, законами субъектов РФ, решениями органов власти муниципальных образований, иными нормативно-правовыми актами. 

Доходы от использования государственного и муниципального имущества, принадлежащего федеральному, региональному или муниципальному органу власти, право собственности на которое закреплено законодательством, зачисляются в соответствующий бюджет и учитываются в доходах этого бюджета, в том числе часть прибыли унитарных предприятий и доходы бюджетных учреждений, создаваемых вышеназванными органами власти соответственно.

В процессе перехода к рыночному типу экономики, федеральные органы власти и местного самоуправления для более рационального использования все больше вовлекают в рыночный оборот имеющееся имущество, выступая субъектами экономических отношений. 

Осуществляемые в России реформы в рамках совершенствования управления имущественным комплексом, направлены на стимулирование всех звеньев бюджетной системы к более эффективному управлению финансовыми ресурсами и рациональному использованию имущественного комплекса, объектов национального богатства, которые находятся в ведении соответствующего  уровня власти. 

Доля и роль неналоговых доходов от использования имущества в финансировании дефицита (профицита) бюджетов неуклонно возрастает. Увеличивается доля вовлекаемого государственного (муниципального) имущества в арендном обороте и как следствие, величина неналоговых доходов бюджетов от его аренды. Важная роль в привлечении неналоговых доходов в бюджеты различных уровней отводится продаже (приватизации) государственного и муниципального имущества. Целью этой деятельности, осуществляемой федеральными, региональными органами власти и местного самоуправления является оптимизация имущества, находящегося в руках государства, достаточного для выполнения им своих функций. В рамках этой программы Правительство планирует избавление от имущества, утратившего свою значимость в реализации функций государства, реорганизацию государственных и муниципальных унитарных предприятий в акционерные общества, казенные предприятия с целью улучшения управления и контроля за их деятельностью, достижения максимальной экономического эффекта от использования государственного и муниципального имущества.

В целом наблюдается тенденция увеличения поступления неналоговых доходов в бюджеты всех уровней бюджетной системы, изменения их структуры в сторону поступлений от использования государственной и муниципальной собственности.
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