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ВВЕДЕНИЕ

Одной из основных функций публичной власти -  как государственной, так и муниципальной - является предоставление населению определенных социально значимых услуг. Реализуя эту функцию, власть выступает в интересах всего населения территории, и использует средства бюджетов соответствующих уровней (средства налогоплательщиков). Особый характер публичной власти, равно, как и особый характер средств, которыми она распоряжается для выполнения возложенных функций, предопределяют необходимость установления специальных процедур по распоряжению этими средствами. Во всем мире основным способом реализации сервисных функций публичной власти является формирование и размещение государственного и муниципального заказа. Об этом свидетельствует тот факт, что в странах с развитой рыночной экономикой доля государственных закупок в конечном спросе составляет 20-30% валового внутреннего продукта. При этом и формирование, и размещение публичного заказа осуществляется в строгом соответствии с законодательно установленными процедурами.

В России также возрастает значимость данного вопроса. Особый характер средств, используемый для оплаты размещаемых заказов - а именно, средств налогоплательщиков, т.е. всего населения территории - уже одного этого обстоятельства достаточно для обоснования необходимости тщательного, корректного и контролируемого размещения публичных (муниципальных) заказов. Также актуальность данной темы выражается в необходимости оптимизации расходов бюджета. Еще одной из основных причин, требующих внимательного отношения к вопросу о размещении публичных заказов является необходимость соблюдения принципа свободной конкуренции между предпринимателями, который является составным элементом рыночной экономики.

Целью дипломного проекта является совершенствование системы муниципального заказа, а также предложения по совершенствованию системы. Таким образом, при написании работы решаются следующие задачи:

1. Рассмотрение муниципального заказа как экономической категории;

2. Изучение правовых основ муниципального заказа;

3. Рассматривается проблема увязки местного бюджета с системой муниципального заказа, т.е. оптимизация расходов бюджета за счет эффективного формирования и размещения муниципального заказа, а также изучение опыта некоторых городов Российской Федерации;

4. Рассматривается муниципальный заказ как инструмент повышения эффективности расходования средств бюджета муниципального образования;

5. Отражение динамики реализации муниципального заказа г. Ижевска за 2001-2004 гг.;

6. Разработка рекомендаций по оптимизации расходов бюджета за счет совершенствования системы муниципального заказа, а также рекомендаций по выбору и способу размещения муниципального заказа в целях минимизации расходов бюджета муниципального образования.

ГЛАВА 1. ЭКОНОМИКО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗАКАЗА

1.1. Муниципальный заказ как экономическая категория и его назначение

Бюджет (budget) – слово английского происхождения, которое означает сумка. Бюджетный кодекс РФ определяет бюджет, как «форму образования и расходования фонда денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций государства и местного самоуправления». Бюджет – это система императивных денежных отношений, в процессе которых образуется и используется бюджетный фонд для финансирования широкого круга общественных потребностей. В экономической литературе предлагается различное определение бюджета: «форма образования и расходования денежных средств для обеспечения функций органов власти»; «основной централизованный фонд денежных средств»; «...совокупность ...денежных отношений... как основной финансовый план... как важнейший финансовый регулятор». Бюджет играет важную экономическую, социальную и политическую роль в воспроизводственном процессе. Используя средства бюджетного фонда на финансирование наиболее прогрессивных, приоритетных отраслей народного хозяйства, бюджет играет большую роль в перераспределении национального дохода. Бюджет – это центральное звено системы финансов, поэтому ему принадлежат все функции, присущие финансам:

· образование бюджетного фонда;

· использование бюджетного фонда;

· контрольная. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В настоящее время в муниципальных образованиях Российской Федерации все более актуальной становится проблема муниципального заказа, поскольку средства на его осуществление являются средствами налогоплательщиков. Поэтому также необходимо оптимизировать расходы бюджета. Данную проблему можно решить с помощью совершенствования системы муниципального заказа. Это и является целью настоящей дипломной работы. 

Для реализации поставленной цели, мною были решены следующие задачи: изучение муниципального заказа как экономической категории и его правовых основ; была решена проблема увязки местного бюджета с системой муниципального заказа, т.е. оптимизация расходов бюджета за счет эффективного формирования и размещения муниципального заказа. Далее в работе был рассмотрен муниципальный заказ как инструмент повышения эффективности расходования средств бюджета муниципального образования и отражена динамика реализации муниципального заказа г. Ижевска за 2001-2004гг. Затем, были даны рекомендации по оптимизации расходов бюджета за счет совершенствования системы муниципального заказа, а также по выбору и способу размещения муниципального заказа в целях минимизации расходов бюджета муниципального образования города Ижевска.

При решении этих задач был использован положительный опыт некоторых городов Российской Федерации, которые добились наибольшей эффективности в использовании системы муниципального заказа как инструмента оптимизации расходов местного бюджета.

Основными рекомендациями по совершенствованию системы муниципального заказа города Ижевска, являются: в первую очередь, разработка планов закупок. Чем тщательнее будет разработан этот план, и точнее будут определены потребности муниципалитета в соотношении с реалиями бюджета, тем более эффективными будут результаты закупочной кампании в целом. 

Далее следует отметить, что для более эффективной работы системы муниципального заказа предлагается разработать и ввести в действие автоматизированную систему планирования и управления закупками для муниципальных нужд. Система позволит аккумулировать как потребности заказчиков, так и заявки поставщиков. Подобная система, дополненная специальными программами оценки предложений и выбора победителя, обеспечит выполнение критериев объявленных конкурсов, формализует выбор победителя. При разработке можно использовать опыт города Екатеринбурга, где разработана наиболее полная автоматизированная система.

Кроме того, предложено решить проблему по задолженности бюджета своим поставщикам. Предложенный способ решения – это прогноз дат налоговых поступлений в муниципальный бюджет, а на основе этих данных составление договора со сроками оплаты, совпадающими с поступлением доходов в бюджет. Это позволит бюджету вовремя расплачиваться по своим обязательствам перед поставщиками, а предприятиям города не нести убытки и, соответственно, в сроки уплачивать налоги в бюджет. Т.е. действительная выгода для обеих сторон. А также можно использовать опыт Екатеринбурга, который для оплаты муниципального заказа использует не только доходы местного бюджета, но и внебюджетные средства (доходы от оказания платных услуг, спонсорская помощь).

Наиболее же важным направлением совершенствования системы муниципального заказа нужно считать законодательную базу по данному вопросу. Поскольку все финансовые решения должны быть основаны на непротиворечивости законодательству. В качестве конкретного случая были рассмотрены электронные торги, которые являются эффективной технологией осуществления процесса закупок продукции для муниципальных нужд. Т.о. был создан пилотный проект использования электронной торговли, и что особенно важно отметить, такой способ закупок дал высокий положительный результат: в 2003 году был проведен конкурс на поставку средств вычислительной техники с применением системы электронного мониторинга предложений, при этом относительная экономия бюджетных средств составила 12,5 процента. Но, поскольку, проведение муниципальных закупок с применением системы электронных торгов законодательно не закреплено, то после проведения пилотного проекта, в целях реализации которого было создано Постановление от 18.04.2003 г. № 171 «Об организации закупок средств вычислительной техники для муниципальных нужд», более электронные торги не проводились.

Еще одним примером подтверждения тому, что нужно в первую очередь направить основные усилия на разработку нормативно-правовой базы города Ижевска в сфере муниципального заказа, является необходимость разработки более эффективных способов размещения муниципального заказа. Впервые в 2001 году  в городе Ижевске выявление победителя в ряде конкурсов на размещение муниципального заказа проводилось способом проведения аукциона на понижение начальной цены. Такая система размещения муниципального заказа способствует не только снижению стартовых цен, но и обеспечивает эффективные условия исполнения договора, объективность и прозрачность процесса размещения заказов.
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