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Введение
 Несмотря на улучшения в финансово-экономическом положении в стране и увеличение средств, поступающих из федерального бюджета в бюджеты субъектов Российской федерации, проблема межбюджетных отношений продолжает оставаться актуальной. Напряжение в отношених федерального центра и регионов в сфере межбюджетного регулирования не взирая на  произошедшие изменения в финансовом законодательстве не снижается, поэтому в сложившейся ситуации представляется важным определить на насколько проводимая федеральным правительством политика в области оказания финансовой  помощи регионам эффективна; способствует ли  «выравниванию» бюджетных расходов; стимулирует регионы к «зарабатыванию» собственных средств.
В методике, утвержденной правительством и принятой для расчета доли регионов в фонде финансовой поддержки (ФФПР) на 2005 г, записано, что «средства ФФПР распределяются таким образом, чтобы довести приведенные к сопоставимым условиям среднедушевые бюджетные доходы субъектов Российской Федерации, имеющих право на получение трансфертов, до одного и того же, максимально возможного при планируемом объеме ФФПР уровня. При этом используется индекс бюджетных расходов (ИБР) и индекс налогового потенциала (ИНП)  которые показывают, насколько больше или меньше необходимо затратить бюджетных средств (в расчете на душу населения) в данном регионе по сравнению с минимальными по Российской Федерации затратами для обеспечения одного и того же уровня финансирования бюджетных расходов».

Основной принцип, используемый при определении перечислений из федерального бюджета, – выравнивание подушевых бюджетных потребностей. Однако трансферты – не единственный источник средств, поступающих в регионы из федерального бюджета. Средства перечисляются через бюджетные ссуды, субсидии, прямое финансирование отдельных направлений деятельности (через отраслевые министерства).  Кроме отчислений от федеральных и региональных налогов, средств, поступающих из фондов финансовой поддержки для сбалансирования территориальных бюджетов, используются дотации, субвенции и субсидии.

   
Таким образом, общий объем перераспределяемых средств достигает значительных размеров, а для некоторых регионов средства, получаемые из вышестоящих бюджетов, составляют до половины их бюджетных доходов.
Потоки средств, направляемые в регионы из федерального бюджета, затрудняют ответ на вопрос о финансовом состоянии самого региона. Если предположить, что никаких финансовых вливаний нет, то финансовое состояние региона может быть оценено по тому, сколько собственных доходов имеет бюджет. Собственные доходы – это налоговые и неналоговые поступления в региональные бюджеты без дополнительных поступлений извне. В увеличении этой части доходов региональных бюджетов должно быть заинтересовано и федеральное и региональное правительства. Именно величина собственных доходов начнет являться тем показателем, который в большей степени может характеризовать финансовое благополучие региона. 

Финансовая поддержка из федерального бюджета должна, как уже отмечалось, выравнивать удельные бюджетные расходы, то есть подтягивать бедные регионы по уровню минимальной бюджетной обеспеченности  к среднероссийскому уровню. Очевидно, что такое выравнивание не должно резко улучшать финансового положения одних регионов (по отношению к другим), так как в этом случае у региона исчезает стимул к зарабатыванию средств. Не должно выравнивание приводить и к ухудшению положения региона (относительно других регионов), так как это снизит стимулы увеличения собственных доходов, что недопустимо.

В связи с растущей необходимостью реформирования системы межбюджетных отношений особую важность приобретает изучение роли бюджетной политики в данном процессе.

Целью дипломной работы является изучение современное состояние и  разработка рекомендаций по совершенствованию системы межбюджетных отношений на уровне субъектов Российской Федерации (на примере Удмуртской Республики).

Главной целью работы является изучение влияния проводимой бюджетной политики на отношения между бюджетами всех уровней.

Для достижения данной цели были поставлены следующие задачи:

· изучить сущность межбюджетных отношений, становление и развитие на уровне Федерации и ее субъектов;

· рассмотреть методики оказания финансовой помощи регионам;

· указать возможные направления совершенствования межбюдетных отношений.

Теоретической  и методологической основой исследования послужили законодательные и нормативные документы государственных органов Российской Федерации в области финансовых и экономических отношений, данных Министерства финансов РФ, Министерства экономики РФ, статистические данные, материалы монографических работ и текущих публикаций. 

Глава I. Организация межбюджетных отношений в федеративном государстве
Сокращено.
 2.6.4 Коэффициент транспортной доступности рассчитывается по формуле:

kiТД = (kiС - 1) * niотд ,                 где

kiС - коэффициент сезонности завоза товаров;

niотд  -  удельный вес населения субъекта Федерации, проживающего в районах с ограниченными сроками завоза товаров, горных районах, в численности всего населения данного субъекта Российской Федерации. Для удельного веса населения субъекта Российской Федерации, проживающего в горных районах, применяется коэффициент затрат в размере 0,5.

Коэффициент сезонности рассчитывается по формуле:

                     kiС  = 360/180 *(1 + ТRi),                   где

360 – срок транспортной доступности для районов, не отнесенных к районам с ограниченными сроками завоза продукции (дней);

180 – максимальный срок транспортной доступности для районов, отнесенных к районам с ограниченными сроками завоза продукции (дней);

TRi - коэффициент транспортной освоенности территории.

Коэффициент транспортной освоенности территории рассчитывается по формуле:

TRi = 1 - ρi/ρср,                    где

ρi - плотность транспортных путей постоянного действия (железных дорог и автодорог с твердым покрытием) в данном субъекте Российской Федерации;

ρср - плотность транспортных путей постоянного действия в среднем по Российской Федерации.


Отрицательные значения коэффициента транспортной освоенности территории принимаются равными 0.

2.7 В качестве поправочных коэффициентов используются:

· для начального и общего среднего (школьного) образования, здравоохранения, нестационарного социального обслуживания, культуры и искусства - поправочный коэффициент на дисперсность расселения: 

qs =  1+ Si,          где

Si - удельный вес населения, проживающего в сельских населенных пунктах с численностью населения менее 500 чел., по данному субъекту Российской Федерации;

· для здравоохранения и нестационарного социального обеспечения - дополнительный поправочный коэффициент на возрастную структуру населения: 

qf = Fi / Fрф,       где

Fi - суммарный удельный вес населения в возрасте от 0 до 17 лет и лиц старше трудоспособного возраста в общей численности населения данного субъекта Российской Федерации (%);

Fрф - суммарный удельный вес населения в возрасте от 0 до 17 лет и лиц старше трудоспособного возраста в общей численности населения в целом по Российской Федерации (%).

· для правоохранительной деятельности и противопожарной службы - поправочный коэффициент штатной численности милиции общественной безопасности в расчете на 1000 чел.:

qx = Xi / Xрф,             где

Xi - нормативная численность милиции общественной безопасности в расчете на 1000 чел. в данном субъекте Российской Федерации;

Xрф - нормативная численность милиции общественной безопасности в расчете на 1000 чел. в среднем по Российской Федерации.

В составе расходов на социальное обеспечение дополнительно учитываются расходы на выплату пособий на детей, находящихся под опекой или попечительством, из расчета 31 108
 рублей на одного ребенка с корректировкой на коэффициент уровня цен. 

Расчет нормативных расходов на государственное и муниципальное управление проводился путем суммирования соответствующих расходов исходя из норматива на одного жителя городской и сельской местности. 

2.8 Расходы на реализацию Федерального закона "О ветеранах" (в части, подлежащей финансированию из бюджетов субъектов Российской Федерации) рассчитывались по формуле:

Svr = Vi * kiуд * w,             где

Vi - общее число лиц, подпадающих под действие Федерального закона "О ветеранах" в данном субъекте Российской Федерации;

kiуд - коэффициент удорожания стоимости условной единицы бюджетных услуг для данного субъекта Российской Федерации, рассчитанный в соответствии с п. 2.6 настоящего приложения; 

w – средний объем расходов на реализацию Федерального закона "О ветеранах" в расчете на 1 ветерана (1 443,3).   

� Уровень расходов, учтенных при расчетах распределения средств ФФПР на 2003 год, с индексацией в 1,1 раза
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