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ВВЕДЕНИЕ
Действующая в России система государственного пенсионного законодательства формировалась, начиная с конца ХIХ века, и основывается на принятых в мировой практике принципах. Основным звеном пенсионной системы является Пенсионный фонд Российской Федерации, образованный в 1990г. с целью решения всего комплекса вопросов, связанных с пенсионным обеспечением граждан. Принципы построения себя оправдали, но механизмы реализации, сложившиеся еще в период государственной экономики в процессе перехода России к рыночной экономике, нуждаются в корректировке.

В настоящее время возникли острые проблемы во всех направлениях функционирования пенсионной системы от формирования финансовых ресурсов для выплат пенсий до момента выплаты пенсий сегодняшним пенсионерам.

Хотя в обществе укрепилось понимание пенсионного страхования как системы самообеспечения работающего населения в пожилом возрасте, однако, по нынешнему законодательству назначение пенсий осуществляется независимо от взносов государственного пенсионного страхования, то есть уплачиваемые за работающего гражданина взносы не влияют на размер пенсий, которая в будущем будет ему назначена. В результате получено распространение уклонения работодателей и других плательщиков от уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд России, а следовательно, сократился поток денежных средств, которые должны быть направлены на выплату пенсий. Разгосударствление собственности и изменение экономических отношений в стране привело к ликвидации сложившихся до этого механизмов контроля за соблюдением пенсионного законодательства и достоверностью сведений, представляемых при назначении пенсий. В целом информационный поток о страховых взносах, стаже и других данных о застрахованных лицах в настоящее время не полон и недостаточно достоверен. Он практически никак не сопоставляется с финансовым потоком – уплачиваемыми взносами государственного пенсионного страхования.
Пенсионное обеспечение в Российской Федерации затрагивает жизненно важные интересы почти 38 млн. престарелых, инвалидов и членов семей, потерявших кормильца, мизерный размер пенсий не позволяет большинству из них иметь доходы на уровне прожиточного минимума, не говоря уже о несвоевременных выплатах пенсий.

Если старая распределительная  пенсионная система не позволяла системе пенсионного обеспечения достичь соответствующего уровня, то новая пенсионная реформа, формируемая путем распределительно-накопительной системы, позволит решить социально-экономические проблемы и задачи.
Целью данной дипломной работы является рассмотрение системы пенсионного обеспечения в России и предложение путей ее совершенствования.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

1. рассмотреть основные этапы развития системы пенсионного страхования в России;

2. рассмотреть экономические и социальные проблемы в системе пенсионного обеспечения;

3. проанализировать накопительную часть трудовой пенсии.
Методической основой темы дипломной работы являются труды отечественных ученых и экономистов, а также законодательные и нормативные документы.
ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ПЕНСИОННОГО СТРАХОВАНИЯ В РОССИИ
1.1 Основные этапы развития системы пенсионного страхования
в России
Современная пенсионная система представляет собой совокупность правовых, организационно-управленческих и финансово-экономических отношений, с одной стороны, между наемными работниками и индивидуальными предпринимателями (а также иными категориями граждан, деятельность которых направлена на извлечение дохода, материальной выгоды), с работодателями и государством, с другой стороны, которые созданы для реализации долгосрочных государственных обязательств по пенсионному обеспечению.

В целях комплексного рассмотрения пенсионной системы России необходимо первоначально определить основные этапы развития, виды и формы пенсионного обеспечения, актуализировать формы и методы взаимоотношений государственного страховщика ПФР и застрахованных граждан, обосновать базовые принципы государственного пенсионного страхования, сравнить с передовой зарубежной практикой, сформулировать актуальные проблемы, препятствующие стабильному развитию пенсионной системы.

Государственное пенсионное страхование в России зародилось значительно позднее, чем в большинстве развитых стран, - в начале ХХ в. и не получило широкого распространения.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В данной дипломной работе была рассмотрена пенсионная система в Российской Федерации по новой пенсионной модели.

Необходимость проведения пенсионной реформы, прежде всего, связана с ухудшением демографической ситуацией в России, при которой численность получателей трудовой пенсии увеличивалась, а численность занятых в экономике сокращалась.

Пенсионное обеспечение рассматривается как базовая и одна из самых важных социальных государственных гарантий стабильного развития общества, поскольку затрагивает непосредственно интересы нетрудоспособного населения, составляющего, как правило, свыше 25-30% жителей любой страны, и косвенно всего трудоспособного населения. 

Гарантия прав российских граждан на пенсионное обеспечение по достижении соответствующего возраста обеспечена Конституцией РФ.

В пенсионном законодательстве, безусловно, есть недостатки, которые следовало бы преодолевать по мере появления возможностей для этого, прежде всего соответствующих экономических предпосылок.

На сегодня к таким недостаткам самой пенсионной системы добавляются и социальные причины, которые существенно влияют на действие не только пенсионного, но и всего законодательства России. Имеется в виду глубокий и затягивающийся кризис общественного производства со всеми негативными последствиями этого; резкое, беспрецедентное падение уровня жизни большинства населения; сокращение доходов государства и общества и, следовательно, возможностей для быстрого исправления экономической ситуации; неумение оптимально и с наибольшей социальной отдачей распределять то, чем общество еще располагает.

Проблема пенсионного возраста в условиях перехода к рыночной экономике находится под воздействием двух противоречивых факторов.

С одной стороны, увеличение безработицы требует снижения пенсионного возраста как предпосылки освобождения рабочих мест старшими возрастными группами работников в пользу молодых, с другой – старение населения и увеличение «нагрузки на поколение» работающих в связи с преобладанием в населении доли пенсионеров предполагает повышение пенсионного возраста.

Общая структура реформированной пенсионной системы Российской Федерации отвечает самым прогрессивным нормам. В ней присутствуют все три компоненты, рекомендуемые международными экспертами:

· обязательная страховая часть (базовые и страховые отчисления);

· обязательная накопительная;

· добровольная накопительная.

Обязательная накопительная часть трудовой  пенсии призвана занять важное место в пенсионной реформе, поскольку она будет нести весомую часть в составе трудовой пенсии.

Пенсионное обеспечение в нашей стране регулируется целым пакетом законодательных и подзаконных актов, центральное место среди которых занимает Закон 1990 г., установивший единую федеральную систему государственных пенсий и обеспечивший устойчивость достигнутого уровня пенсионного обеспечения и повышения его по мере роста благосостояния трудящихся.

В настоящее время нормативная база для проведения пенсионной реформы в России в основном сформирована, однако дальнейшее реформирование системы обязательного пенсионного страхования требует принятия еще ряда нормативных правовых актов, в первую очередь, федеральных законов.
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ПРИЛОЖЕНИЯ

Приложение 1. Тарифы страховых взносов для работодателей не занятых в производстве сельскохозяйственной продукции.

Приложение 2. Тарифы страховых взносов для работодателей занятых в производстве сельскохозяйственной продукции.

Приложение 3. Тарифы страховых взносов для работодателей лиц 1967 г. рождения и моложе, не занятых в производстве сельскохозяйственной продукции.

Приложение 4. Тарифы страховых взносов для работодателей лиц 1967 г. рождения и моложе, занятых в производстве сельскохозяйственной продукции.
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