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ВВЕДЕНИЕ

В бюджетной системе Российской Федерации, являющейся главной финансовой базой деятельности государственных органов власти и органов местного самоуправления в сфере экономического и социального развития соответствующих территорий, местные бюджеты – самые многочисленные. Являясь низовым звеном этой системы, они представляют собой ее фундамент, от укрепления которого зависит прочность и надежность всей системы.

Важное значение имеют местные бюджеты в осуществлении общегосударственных и социальных задач – в первую очередь в распределении государственных средств на содержание и развитие социальной инфраструктуры общества. В основе распределения общегосударственных денежных ресурсов между звеньями бюджетной системы заложены принципы самостоятельности местных бюджетов, их государственной финансовой поддержки. Исходя из этих принципов, доходы местных бюджетов формируются за счет собственных и регулирующих источников доходов.

Низкая обеспеченность местных бюджетов собственными доходами, ежегодный пересмотр правил, ведущий к сокращению доли стабильных доходных источников в пользу федерального и региональных бюджетов порождает проблемы финансовой стабилизации муниципальных образований.
Местный бюджет как экономическая категория, также как и федеральный бюджет, реализуется через распределительную (перераспределительную) и контрольную функции.

Местные бюджеты, как и другие экономические категории, сознательно используются государственными органами власти для решения социально – экономических задач.

Необходимым условием жизнеспособности местного самоуправления является наличие достаточной экономической и финансовой базы для его осуществления.

Проблемы    финансового    обеспечения    функционального    назначения  

муниципальных образований в Российской Федерации на современном этапе приобретают особую актуальность. Это связано, во-первых, с тем, что сложившиеся в ходе проводимых одновременно: политических, экономических и социальных преобразований на государственном   уровне  проблемы  отражаются   и   на   местном  уровне,  таковы  реалии  федеративного  государства. Во-вторых, общая макроэкономическая ситуация требующая большей централизации   доходных   ресурсов   безусловно   подрывают   финансовую устойчивость муниципальных образований. В-третьих, применительно к промышленно ориентированным регионам, с градообразующими предприятиями, снижение или полное отсутствие оборонных заказов со стороны федерального Центра резко осложняет финансовое состояние регионов и муниципалитетов. Сложности указанных проблем дополняются проблемой межбюджетных взаимоотношений местных властей с субъектами Федерации и с Центром: с одной стороны происходит процесс централизации доходных источников, а с другой  продолжается процесс передачи расходных полномочий на уровень муниципалитета, без их соответствующего финансового обеспечения, что противоречит законодательству Российской Федерации. 
Бюджеты муниципального образования являются составной частью финансовой системы Российской Федерации. 

Финансовая стабильность муниципальных образований может быть обеспечена только надлежащей законодательной базой.

Местные финансы для муниципального образования являются основой, с помощью которой органы местного самоуправления решают вопросы местного значения. Наличие достаточной доходной части местного бюджета для конкретного муниципального образования это залог его успешного развития. Если полномочия органов местного самоуправления не подкреплены соответствующей материально-финансовой базой, то реализация этих полномочий становится не реальной.

Изучая проблемы формирования бюджетов муниципальных образований, выделяется два направления рассмотрения данного вопроса: во-первых, с точки зрения формирования бюджетов непосредственно на местах самоуправления, а во-вторых – с точки зрения органов власти вышестоящего уровня. В первом случае задачей стоящей перед местными властями является максимальный сбор налогов с целью покрытия расходов по видам деятельности, осуществляемыми муниципалитетами в соответствии с федеральным и городским законодательством. Задача, стоящая перед вышестоящими органами власти – это формирование минимального бюджета муниципального образования, т.е. формирование минимальной расходной части местных бюджетов. Поэтому важнейшим условием стабильности межбюджетных отношений является создание целостной системы формирования финансовой базы бюджетов всех уровней и особенно муниципальных бюджетов.

Принятые за годы реформ законы не создали механизма гарантий местному самоуправлению финансовой самостоятельности и независимости, хотя все эти принципы провозглашают и на словах гарантируют. Сегодня Россия в этом вопросе недалеко ушла от жестко централизованной системы, да и то в сторону дальнейшего ущемления прав местного самоуправления. Формирование доходной части местных бюджетов осуществлялось и продолжает осуществляться в основном не за счет собственных доходов, а путем отчисления от регулирующих доходов.  Даже с учетом этого финансовых ресурсов катастрофически не хватает и в доходной части местных бюджетов, несмотря на принятые законы, не снижается удельный вес средств, поступающих в виде финансовой помощи из бюджетов субъектов Федерации.

Предпринимаются шаги по созданию нормативно – правовой базы межбюджетных отношений органов государственной власти, субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления. Но вне зависимости от того, урегулированы те или иные отношения соответствующими законами или нет, органам местного самоуправления приходится ежедневно решать многочисленные вопросы на основе местных традиций, сложившихся человеческих отношений, а также того общего понимания проблем, которое складывается по мере формирования местной финансово – экономической политики. 
Вопросы местных бюджетов нашли отражение также в Налоговом и Бюджетном кодексах Российской Федерации.

Проблемы местных финансов рассматриваются в работах многих отечественных и зарубежных авторов.  В России над этой темой работают:   В.Р. Гневко,  Г.Б. Поляк,  В.Г. Пансков,   А.М. Бабич,  А.Н. Коробова,           П.И. Вахрин ,  М.В. Романовский  и др. 

Анализ литературы, проведенный в процессе подготовки дипломной работы, свидетельствует о том, что проблемы формирования и исполнения муниципальных бюджетов находятся в центре внимания как российских, так и зарубежных специалистов в сфере местного самоуправления.
Целью дипломной работы является изучение основ формирования доходов местного бюджета и внесение предложений по совершенствованию системы  формирования местного бюджета (на примере г. Ижевска).

Для реализации поставленной цели необходимо решить следующие задачи: раскрыть  понятие,  функции, структуру и роль местных бюджетов в социально – экономическом развитии муниципальных  образований;  провести анализ формирования доходной части местных бюджетов в Российской Федерации в условиях развития местного самоуправления; разработать пути совершенствования формирования  доходов бюджета  муниципального  образования.

ГЛАВА 1. РОЛЬ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА В СОЦИАЛЬНО-  ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ ГОРОДА 
1.1.  Основы  местного самоуправления
Основы местного самоуправления установлены Конституцией РФ  с учетом принципов и норм международного права, зафиксирован​ных, в частности, в Европейской хартии местного самоуправления, а также международных договорах Российской Федерации с зару​бежными странами и межгосударственными организациями.

Государственная политика в области развития местного само​управления базируется на преемственности деятельности федераль​ных органов государственной власти, органов государственной вла​сти субъектов Российской Федерации и органов местного само​управления.

Местное самоуправление обеспечивает защиту интересов граж​дан, которые основаны на совместном их проживании на определенной территории, взаимодействии жителей этой территории. Именно поэтому оно рассматривается как одна из фундаменталь​ных основ российской системы народовластия.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Местное самоуправление играет особую роль в становлении гражданского общества в России, являясь одновременно и механизмом формирования такого общества, и его неотъемлемой составной частью. 

Местные бюджеты являются важным инструментом воздействия на развитие экономики и социальной сферы, и их роль возрастает с каждым годом. Однако несовершенство финансовой системы, а также ряд других факторов, таких, как инфляция, нестабильность экономики, мешают местным бюджетам в полной мере выполнять свое предназначение.

Основная проблема, с которой сегодня сталкиваются органы местного самоуправления, – это постоянная нехватка собственных средств не только на развитие, но и на текущие нужды муниципальных образований. 

 Данные, приведенные в дипломной работе, показывают, что за период с 2001 г. по 2004 г. имеет место тенденция снижения удельного веса доходов, оставляемых в бюджете г. Ижевска с 47 % до 19 %.  Получаемых доходов недостаточно для осуществления постоянно растущих полномочий органов местного самоуправления. Централизация финансовых средств в федеральном и региональном бюджетах, дефицит местных бюджетов лишает органы местного самоуправления самостоятельности.

Доля собственных доходов в рассматриваемом периоде также снизилась с 13 % до 11,9 %. Это произошло за счет снижения доли местных налогов с 8,5 % до 0,7 %, что связано с отменой налога на содержание жилищного фонда и объектов социально – культурной сферы.

Регулирующие налоги в доходной части бюджета города в 2003 г. составили 80 %, в 2004 г. – 67,2 %, против 79,7 % – в 2001 г. в связи с изменениями нормативов отчислений. Таким образом, основная часть доходов бюджета г. Ижевска в данном периоде формировалась за счет регулирующих доходов.  
За местными бюджетами нужно закрепить такие налоги, которые гарантировали бы органам местного самоуправления стабильное поступление доходов в местный бюджет, экономическую эффективность, социальную справедливость и равномерно распределялись бы на всей территории России. При определении состава местных налогов следует в большей степени ориентироваться на имущественные налоги, являющиеся в мировой практике главным источником местных бюджетов.

В укреплении финансовых основ местного самоуправления должны принимать активное участие не только органы государственной власти, но и непосредственно органы местного самоуправления. Несмотря на изложенные в дипломной работе проблемы и их причины, связанные с формированием доходов местных бюджетов, органы местного самоуправления должны обеспечить правовое регулирование бюджетно – финансовых отношений на местном уровне, а также принимать меры к развитию собственной финансовой базы.

 Для эффективного управления местными финансами и муниципальной собственностью, а также применения  положений  Бюджетного  кодекса  Российской Федерации,  Федерального  закона   «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федерального закона «О финансовых основах местного самоуправления в Российской Федерации» органам местного самоуправления необходимо разработать и принять ряд нормативно – правовых актов, которые с одной стороны должны соответствовать федеральному и региональному  законодательству, а с другой – учитывать особенности и специфику экономического положения соответствующих муниципальных образований.

В свою очередь, федеральные и региональные органы государственной власти должны оказывать местным бюджетам правовую и методическую помощь в разработке и принятии данных нормативно – правовых актов.           
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