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Введение

В современных государствах существует большое количество разно-образных налогов, а также сборов и пошлин. Между ними есть определенная взаимосвязь, нашедшая выражение в понятии «налоговая система».

Налоговая система может быть определена как: совокупность налогов, взимаемых государством; принципов, форм и методов их установления, из-менения и отмены; методов исчисления и взимания; форм и методов налого-вого контроля и ответственности за нарушение налогового законодательства. 

Налоговая система, ее разнообразие зависят от типов (субъектов) хо-зяйственной деятельности и их организации. В большинстве стран выделяют четыре сектора, которые различаются между собой не только способом хозяйственной деятельности, но и особенностями налогового регулирования:

- государственный сектор;

- коммерческий сектор (частные фирмы, корпорации, общества с огра-ниченной ответственностью, акционерные общества);

- финансовый сектор (банки, страховые общества, финансовые компа-нии, биржи);

- население. 

Действующая схема налоговой системы Российской Федерации вклю-чает традиционную (общую) систему налогообложения и специальные нало-говые режимы, среди которых мы рассмотрим упрощенную систему налого-обложения, систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и систему налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей.

В данной дипломной работе предприятию ООО «Вектор-Авто» пред-лагается переход на упрощенную систему налогообложения  с общего ре-жима налогообложения. Чтобы выявить актуальность данного перехода с од-ного налогового режима на другой просчитывается налоговая нагрузка для обоих режимов и делается сравнительный анализ. 

В проделанной работе нужно выделить положительные стороны не только для коммерческого предприятия, но и для бюджета в целом. Это важно, так как на первый взгляд переход на упрощенную систему налогооб-ложения предполагает замену четырех налогов одним, и, казалось бы, это экономически выгодно только для предприятия. 

Переход с общего режима на упрощенную систему налогообложения является добровольным для предприятия. В задачи работы входит пересмотр критериев данного перехода в соответствии с действующим законодательст-вом, рациональность и финансовое обоснование налоговой нагрузки для предприятия, выявление как положительных, так и отрицательных сторон при смене режима.

Для этого нам нужно в соответствии с налоговым законодательством на 2006 г. изучить общий режим и специальные режимы налогообложения, ознакомиться с деятельностью ООО «Вектор-Авто» с правовой и финансовой стороны и решить актуальность предложенного перехода на упрощенную систему налогообложения.

Глава 1. Теоретические основы формирования налоговой системы
1.1. Общий режим налогообложения

В Российской Федерации налоговая система предусматривает общий режим налогообложения и специальные налоговые режимы, такие как: упро-щенная система налогообложения, единый налог на вмененный доход, еди-ный сельскохозяйственный налог и система налогообложения при выполне-нии соглашений о разделе продукции (рис. 1.1). 

Общий режим налогообложения устанавливает следующие виды налогов и сборов: федеральные, региональные и местные. 

Федеральными налогами признаются налоги и сборы, которые установ-лены настоящим кодексом и обязательны к уплате на всей территории Рос-сийской Федерации [2, с.12].

В январе – июле 2005 г. в федеральный бюджет поступило доходов, ад-министрируемых Федеральной налоговой службой  России, - 1535,4 млрд. р. (54,9 % доходов федерального бюджета), что на 448,6 млрд. р., или в 1,4 раза, больше, чем за соответствующий период 2004 г. (рис. 1.2).

Заключение

Предприятие ООО «Вектор-Авто» является дилером ВАЗа, ГАЗа (авто-мобиль «Ока»), специализирующемся на реализации легковых автомобилей и запасных частей к ним. Налогообложение на данном предприятии произво-дилось по общему режиму налогообложения, по которому предприятие несло очень большую налоговую нагрузку.

В работе произведены расчеты по общему режиму налогообложения и упрощенной системы налогообложения, предложены рекомендации перехода на УСН. Налоговая нагрузка по предлагаемому режиму на 9 % ниже по отношению к общему режиму. Сумма налогов в 2,7 раза меньше.

Переход на новый режим рекомендуется произвести в связи с соблю-дением всех налоговых критериев перехода на упрощенную систему налого-обложения, таких как предельный доход до 15 млн.р., средняя численность работников предприятия до 100 человек и остаточная стоимость основных средств и нематериальных активов до 100 млн. р.

Предприятие должно быть заинтересовано в смене режима, так как рутинная работа по расчету, заполнению деклараций по четырем налогам, заменяется расчетом единого налога при применении УСН.

Для бюджета тоже есть свои положительные моменты, такие как: 

1. Меньшее количество контрольных точек высвобождает работников бюджетных организаций, например, инспекции Федеральной налоговой службы; 

2. Перечисления  от уплаты единого налога при упрощенной системе налогообложения в размере 45 %  идут в бюджеты муниципальных обра-зований, в бюджеты субъектов Российской Федерации – 15 %, а следо-вательно на развитие городских и районных программ, предусмотренные бюджетным процессом;

3. Отчисления по единому налогу производятся на один сч. 40101 УФК, впоследствии распределяется по уровням бюджетной системы.

Предприятию, чтобы остаться на упрощенной системе налогобложения нужно держаться установленных нормативов, но не малый шанс их превы-сить особенно по объемам реализации, тогда снова ждет переход на общий режим налогообложения, который несет с собой большие налоговые затраты.

Для таких предприятий как «Вектор-Авто» нужно поднять планку по объемам реализации, тогда и объемы налоговых поступлений будут больше, а предприятия развиваться. Развитие пойдет и в бюджетной сфере за счет поступлений на счета органов УФК.

Применение общего режима налогообложения усложняет ситуацию еще и тем, что  при уплате налога на прибыль организаций, налога на имущество организаций, ЕСН и НДС требует от предприятий отчислять средства на разные счета органов бюджетной системы.

Следовательно, нужно поднимать вопрос о развитии регионов в Госу-дарственной Думе РФ, так как и Федеральный бюджет получает ни много ни мало 30 % налоговых поступлений от уплаты единого налога при упро-щенной системе налогообложения.

Развитие такой отрасли российской экономики как малое бизнес должно иметь государственную поддержку. На данный момент уже су-ществуют различные центры по развитию малого бизнеса, но их мало, так как средств на их развитие не достаточно и они получают начало в основном на коммерческой основе.
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