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ВВЕДЕНИЕ

Главным инструментом проведения региональной социальной, экономической, инвестиционной и промышленной политики является бюджет, что предъявляет особые требования к его устойчивости. Децен​трализация управления и переход регионов к экономической самостоятельности коренным образом изменили механизмы формиро​вания и использования бюджетных средств. Субъекты Федерации по​лучили определенные права в области налогообложения и распоряже​ния региональной собственностью. В результате укрепилась зависимость доходной базы бюджета от эффективности управления про​цессом формирования финансовой базы социально-экономического раз​вития региона.
В процессе перераспределения расходных полномочий между Федерацией и субъектами существенно возросла нагрузка на региональ​ные бюджеты. Внедрение принципов бюджетного федерализма потре​бовало создания адекватных экономическим реалиям и национальной специфике форм взаимодействия между бюджетами различного уров​ня, а также их надежного законодательного и научного обоснования.
Современный этап характеризуется усилением рыночных начал как в сфере обращения бюджетных ресурсов, так и за ее пределами. Раз​личие стартовых условий вхождения субъектов Федерации в новые экономические условия, а также ошибки и издержки реформирования привели к усилению территориальных диспропорций и углублению диф​ференциации в социально-экономическом развитии регионов.
Неэффективность существующей политики выравнивания связа​на не столько с несовершенством методики исчисления трансфер​тов, сколько с игнорированием главного принципа функционирования финансовых кругооборотов в рамках бюджета — их объективной связью со сферой производства товаров и услуг как главного источ​ника бюджетных ресурсов.
Политика финансовой стабилизации, ориентированная на сокра​щение дефицита бюджета и дефицитного финансирования бюджет​ных расходов, проводимая в условиях неразвитости финансового рынка и на фоне глубокого экономического спада, привела к разру​шению основ стабилизации во всех сферах экономики и нараста​нию социальной напряженности в обществе.
 В современной практике работы финансовых органов применяются главным образом анализы исполнения бюджетных показателей, а вопросы, связанные  с анализом финансового состояния бюджетов, их устойчивости, еще недостаточно разработаны. Тема дипломной работы является актуальной, т.к. в современных условиях все в большей степени территориальные органы власти должны обеспечить комплексное развитие регионов, пропорциональное развитие производственной и непроизводственной сфер на подведомственных территориях. Значительно возрастает их  функция в экономическом и социальном развитии территорий. Указанные факторы вызывают необходимость дальнейшего расширения и укрепления финансовой базы территориальных органов власти, решения ряда проблем, связанных с совершенствованием методов формирования и использования финансовых ресурсов территорий.

Усложнение бюджетных процедур, появление новых инструментов бюджетной политики диктует необходимость дальнейшей разработки вышеназванных проблем.

Целью данной работы является проведение анализа финансового положения Удмуртской Республики, в ходе которого необходимо выявить показатели,  негативно влияющие на состояние нашего региона и выработать методы по их устранению, а также найти способы улучшения финансового положения региона.
 Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
 1) обосновать место регионального бюджета в бюджетной системе Российской Федерации, его особенности; 
2) сформулировать основные черты и принципы бюджетной устойчивости и раскрыть ее социально-экономическое содержание применительно к бюджету региона;
 3) рассмотреть методики  определения финансового положения региона, а также системы показателей и критериев бюджетной устойчивости представленных в них; 
4) выявить типовые подходы к обеспечению финансовой устойчивости бюджета региона и выработать предложения по их реализации.

ГЛАВА 1. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОДЕРЖАНИЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ФИНАНСОВ
1.1. Сущность и роль территориальных финансов
Проводимый в 1990-е годы курс на децентрализацию хозяйствования и управления, перераспределение полномочий между центром, субъектами Федерации и муниципальными образованиями усиливал внимание экономической науки и практики управления к региональному уровню социально-экономического развития, а также финансовому состоянию регионов. При этом под региональным уровнем подразумевается уровень субъекта Российской Федерации (область, край, республика, автономная область или округ) с входящими в его состав муниципальными образованиями (районами, городами и т.д.).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Основными результатами проведенного исследования в теоретичес​ком плане являются:
Обосновано, что изменение условий функционирования финан​сов общественного сектора и усиление рыночных начал как в сфере
обращения бюджетных ресурсов, так и за ее пределами, предъявляет
особые требования к обеспечению финансовой устойчивости бюджетов. Это является особенно актуальным для децентрализованных бюджетов в силу большей открытости региональной экономики.
Рассмотрены концепции «устойчивости бюджета региона», под которой следует понимать способность бюджета под воздействием изменяющихся условий внешней среды координировать бюджетные потоки и их структуру таким образом, чтобы в полном объеме обеспечить исполнение бюджета региона, независимо от других уровней бюджетной системы; и определены их содержания, отражающее особенности бюджета региона.

В работе, обозначено, что финансовая устойчивость региональных бюджетов определяется как совокупностью факторов регионального значения, и ее обеспечение может быть достигнуто усилиями субфедеральных органов власти.
Укрепление устойчивости доходной базы регионального бюдже​та связано с активизацией роли неналоговых источников формирования бюджетных доходов и, прежде всего доходов от собственности субъекта Федерации. Это предполагает повышение эффективности управления объектами региональной собственности.
Определено, что в области налоговой политики главной задачей региональных органов власти является актуализация стимулирующей функции налоговой системы как инструмента обеспечения перспектив​ной устойчивости.
Источники обеспечения устойчивости регионального бюджета лежат не в сфере финансовых технологий (перераспределении доходов и сокращении необходимых расходов), а в восстановлении региональ​ной экономики и повышении ее эффективности. Грамотное управление экономикой региона и формирование устойчивого бюджета неразрывно связаны с построением эффективной региональной экономической по​литики.
Основными результатами проведенного исследования в методичес​ком плане являются следующие.
Осуществлен анализ устойчивости консолидированного бюджета Удмуртской Республики, а именно, рассмотрена структура, динамика доходной и расходной частей бюджета за 2003 – 2005гг., а также проведен анализ устойчивости бюджета по методикам, и разработаны пути улучшения финансового состояния.
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